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Újabb mérföldkő a bajai kórház életében
Átadták a Mozgásszervi Rehabilitációs Osztályt

Megszépült, átalakított épületet 
adtak át kedden délután a mozgás- 
szervi betegek rehabilitációjának 
céljára a bajai kórházban. A 70 
millió forintos beruházás kereté­
ben a kórtermek felújítása, az épü­
let teljes körű akadálymentesítése 
és különböző tárgyi eszközök be­
szerzése valósulhatott meg.

Amint dr. Révfy Zoltán polgár- 
mester megnyitójában elmondta, 
örvendetes, hogy rövid időn belül 
a harmadik kórházi rekonstrukció 
valósulhatott meg: a sebészeti mű­
tő és a műtőblokk kialakítását kö­
vetően most a mozgásszervi reha­
bilitációs osztály épülete újult 
meg.

- Különösen nagy öröm átadni 
ezt az épületet abban a politikai 
helyzetben, ami az egészségügyet

éri. Az pedig kész csoda, hogy a 
kórház együtt maradhatott - mond­
ta. Hangsúlyozta: az önkormány­
zat kiemelt intézményként kezeli a 
kórházat, mint a városi körzetköz­
pont egészségügyi bástyáját. Emi­
att jelentős anyagi támogatásban 
résesíti. Legutóbb a több tízmilliós 
támogatásról döntött a képviselő- 
testület. Az ágyszám csökkentés 
negatív hatásai mellett "öröm az 
ürömben", hogy az aktív reumato­
lógiai osztály bezárt ugyan, de ki­
alakíthatták a Mozgásszervi Reha­
bilitációs Osztályt. A pályázat me­
nedzselését a korábbi vezető, dr. 
Sziegl Zsuzsanna indította el, emi­
att mondott köszönetét városunk 
vezetője. Emellett háláját fejezte 
ki a kórházi dolgozók, nővérek, 
orvosok áldozatos munkájáért,

amit az elmúlt 2 év bizonytalansá­
gai ellenére nyújtottak.

Hozzátette: Bízik abban, hogy 
az itt gyógyuló betegek lelkűkben 
is megerősödnek a megszépült 
környezetben, mert "nem az szá­
mít, ami a testen látszik, hanem 
ami az ember lelkében zajlik." - 
idézte Paulo Coelho gondolatait a 
Veronika meg akar halni című 
műből.

A jelenlegi főigazgató, dr. Tóth 
Gábor kiemelte: minden kórház 
életében léteznek mérföldkövek. 
A most átadott épület kivitelezése 
is az. Mérföldkő, amely a fejlődés 
felé mutat. A rehabilitációs osztály 
kialakítása amiatt jelentős, mert az 
európai és hazai adatok szerint az 
orvoshoz forduló betegek egyhar- 
mada mozgásszervi panaszaival

mm

keresi fel a szakrendelést. Az ősz- mutató magatartással végezték 
tály jelentheti a kórház sikerét a jö- munkájukat az átalakítások köze­
vőben. Köszönetét mondott az pette is.
osztály dolgozóinak, akik példa- Rab Rita

Európai hírnévre tettek szert a Bátaszék 
határában, az épülő M6-os autópálya mentén 
2006. óta folyó ásatások. Az idei évben 
júniusban kezdődtek a feltárási munkálatok, 
amelyre a bajai Moóri József vállalkozása 
biztosít száznyolcvan munkást Bajáról és 
térségéből. Jelenleg Lajvér község mellett 
több ásatási területen folynak a régészeti 
feltárások, ezek nagy részének Osztás Anett,

Bajaiak dolgoznak a lajvéri ásatáson
Hétezer évvel ezlőtt a húst hússal ették

a Magyar Tudományos Akadémia Régészeti 
Intézetének ásatásvezető régésze az irányító­
ja. Osztás Anett elmondta, hogy az első két 
évben 33 ezer, az idén már 42 ezer 
négyzetméter területet tártak fel. A területen 
a korai neolitikum időszakából a Starcevo-

ismét magasra 
táncoltuk 
a kamatot

donts okosan

13,13
kamat és EBKMK&H kamat

üdvözlet betét 7 €
* 3 havi. új betétre és egy futamidőre vonatkozó lekötés eseten
* ügyfelenként 50 ezer forinttól 50 millió forintig
* 2008. október 29. és december 31. közötti elhelyezés esetén
* dönts okosan több száz tanácsadó segítségév™

Baja, Szentháromság tér 8-10.
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gyors ügyek sávja + hiteltanácsadás -» befektetéstervezés biztosítások
Ú| betétnek mWsííl: kizárólag Bankon kMi fonásból származó betétösszeg, amely összeggel a lekötés napján me^tiadp a számbUajdonos Bar*nä 
vezetet belét- és bankszámláin elhelyezett megtakarítások és az értékpapírszámlán eMyezeft K&H befektetési alapok, valamit a KW megtartás 
életbiztosításokba befektetett összegek összesen egyenlegét a lekúiés napját megelőző naptári hónap utolsó barid murfonapján iy módon szántott 
zánóegyentegéhez képest Jeten tájékoztató nem minősül ajánlattételnek vagy befektetési tanácsadásnak. A tennék leírásál, valamint az egyéb tesztetekéi a 
vonalkozó szerződési teletelek. lőve a vonatkozó Hrdetenények vatamirt a Bank Uzteiszabátyzala tartafcnazza. A Bar* a kondbúk megváÉJZtatásának 
jogát fenrtarlja. Automatikusan megújtló betet eseten a nem kedvezményes EBKM értéke 2X12-5.12%.

kultúra, míg a késő neolitikum és kora 
rézkor időszakából a Lengyeli-kultúra 
leleteit ásták ki. A közel hétezer éves 
Lengyeli-kultúrát komoly kereskedelem, az 
állatok háziasításának magas szintje és 
összetett, szervezett társadalmi szerkezet 
jellemezte - mondta el az ásatás vezető 
régész. Oly mennyiségben találtak őstulok 
maradványokat, hogy arra lehet következtet­
ni, akkortájt a húst hússal ették. A több 
régészből álló csapat eddig közel kétezer sírt 
tárt fel a Lengyeli-kultúra időszakából. 
Osztás Anett megemlítette még, hogy ebből 
hatszáztíz sír került napvilágra a jelenleg 
folyó ásatáson. Kiemelkedő jelentőségűek 
az itt található oszlopszerkezetes sírok, ame­
lyek tudományos szenzációnak tekinthetők. 
Laj véren ezen felül kiástak negyven darab 
földfelszínre épített, oszlopszerkezetes

Tel.:30/93-58-420

Bajától 6-km-re, az 51-es út közelében,
1 ha bekerített területen, 

logisztikailag kiváló 1500 m2-es 
üzemcsarnok, fa szárítóval

eladó.
Portaépület és irodahelyiségek, 
szociális helyiségek, 230 m2 

nagyságban, telephely engedély van

Érdeklődni:
06-30-959-2180 számon.

Irányár: 65.000.000,- Ft + ÁFA

épületet is, amely mutatja, hogy egy komp­
lett települést rejtett magában a föld mélye. 
Az ásatás jelentőségét bizonyítja, hogy szá­
mos külföldi szakember mellett nemrégen 
személyesen megtekintette meg a feltárt 
területet a korszak kiemelkedő szaktekinté­
lye, Kalicz Nándor is.

Albert Iván
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MŰSZAKI VIZSGA 
ZÖLDKÁRTYA 
EREDETVIZSGA

Motorkerékpár, szgk, traktor, nemzetközi kamion
2 napon belüli vállalási idő
Baja, Bokodi út,nyitva H-P: B^-IS^-ig
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Zöldkártya, eredetvizsga 
javítás, Meteor alkatrészek, 

műszakivizsga, futóműállítás.

Baja, Keleti krt. 1. 
79/428-691, 79/323-249
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VÁLASZ A KÖNYVVIZSGÁLÓTÓL JOGOS AGGODALOM
Hajdú Miklós
Frakcióvezető részére

Tisztelt Frakcióvezető Úr!

Baja Város Önkormányzatának 
MSZP frakciója nevében nyílt le­
vélben intézett kérdéseket Baja 
Város Önkormányzatának Könyv- 
vizsgálójához.

A válaszokat a feltett kérdések 
köré csoportosítva az alábbiakban 
adom meg.

1. Baja Város Önkormányza­
tának gazdálkodása és vagyoni 
helyzete indokolta-e a 3,2 Mrd 
Ft értékű kötvény kibocsátását?

A kötvénykibocsátás előtt a hi­
telállomány 1.175.500 eFt volt, 
melyből az évenkénti tőketörlesz­
tés 246.250 eFt, kiadásként merült

még fel az aktuális évi kamat. Az 
akkor érvényes kamatnál a köt­
vény kamata kedvezőbbnek bizo­
nyult. Amennyiben az önkormány­
zat a már meglévő hitelek kedve­
zőbb feltételek melletti igénybevé­
telét kívánta megoldani, a kibocsá­
tott kötvény értéke indokolatlan.

2007. július 5-i képviselő-testü­
leti ülésen megtárgyalt előterjesz­
tésben Dr. Révfy Zoltán polgár- 
mester ennél magasabb célokat tű­
zött ki. A fejlesztési programokhoz 
várhatóan megjelenő pályázatok­
ban meghatározott saját erő bizto­
sítása érdekében - 7 évre előre - 
szükségesnek látta nagyobb ösz- 
szegben a kötvény kibocsátását.

A többletbevételt az önkormány­
zat betétben helyezte el, valamint a 
felhasználás kereteit szabályozta 
az önkormányzat vagyonrendele­
tében és a 2008. évi költségvetési 
rendeletben. Ezen szabályok betar­
tása biztosíték arra, hogy a felhasz­
nálás az eredetileg megfogalma­
zott szándék szerint történjen.

A kibocsátott kötvény értékét va­
lószínűleg nem fedezné a forga­
lomképes vagyon értékesítéséből 
befolyó bevétel. A visszavásárlás 
miatti pénzügyi kötelezettség az 
éves költségvetési bevételből telje­
síthető majd. Az első kifizetés 
2011-ben aktuális, kamattal együtt 
222.504 e Ft összegben. A követ­
kező években ez a 300.000 e Ft-ot 
meghaladja. Az árfolyam változás 
hatását korábban sem lehetett vol­
na meghatározni, jelenleg ez egy­
általán nem prognosztizálható.

Véleményem szerint a kötvény- 
kibocsátásból származó bevétel 
felelős és gazdaságos felhaszná­
lására kell helyezni a hangsúlyt. 
Az igen jelentős nagyságrendű for­
rás megalapozott és átgondolt fel­
adatokra való felhasználása indo­
kolttá teheti a jelenleg túlzottnak

látszó kötelezettségvállalást. A ki­
adási előirányzatok megállapítása 
a képviselő- testület döntésén ala­
pul. A döntések meghozatalánál a 
legfontosabb szempont, hogy eb­
ből a forrásból működési kiadások 
fedezésére ne kerüljön sor. A va­
gyonrendelet ide vonatkozó előírá­
sainak maradéktalan betartása biz­
tosítja a Képviselő-testület eredeti 
szándéka szerinti felhasználást.

2. A kötvénykibocsátás előké­
szítése és módja megfelelt-e a 
jogszabályi előírásoknak?

Véleményem szerint a kötvény- 
kibocsátás előkészítése során az 
ide vonatkozó jogszabályok szerint 
jártak el. A Képviselő-testület a lé­
nyeges kérdésekről tájékozódott az 
előterjesztésből, és a lényegi kér­
désekben a döntést meghozta. Az 

önkormányzat­
okról szóló tör­
vény szabá­
lyozza az éves 
kötelezettség­
vállalás felső 
határát, vala­
mint hogy 
mely bevételi 
források nem 

használhatók fel a kötvény törlesz­
tésére. Az előterjesztés röviden 
utal arra, hogy milyen megtakarítá­
sok várhatóak a kötvénykibocsá­
tásból. Ilyen hosszútávra történő 
kötelezettségvállalás korábban 
nem volt szokványos az önkor­
mányzatok gazdálkodásában. Ezen 
időszak alatt várható bevételek 
számítására nincs kidolgozott 
módszer, amely számítással biz­
tonsággal meghatározható a teljes 
futamidő alatt képződő, erre a cél­
ra fordítható bevételek nagyság­
rendje.

3. A fejlesztési célok meghatá­
rozásra kerültek-e az önkor­
mányzat rendeletéiben és hatá­
rozataiban?

A fejlesztési célokat nem köte­
lező rendeletben vagy határozat­
ban meghatározni. Az önkor­
mányzat közép­
távú fejlesztési 
programját a 
Képviselő-tes­
tület jóváhagy­
ta. Áz egyes 
konkrét fejlesz­
tési célok meg­
valósításával kapcsolatos döntés 
meghatározott összeghatár felett 
Képviselő-testületi hatáskör. Pá­
lyázat benyújtásáról ugyancsak 
mindig a képviselő-testület dönt.

Baja város Integrált Városfej­
lesztési Stratégiája városrészen­
ként tartalmazza hosszú távra a 
fejlesztési irányokat, a fejlesztési 
célokat. Ez a dokumentum nyil­
vános, az interneten elérhető.

4. Ha a fejlesztési célok el­
döntésre kerültek, akkor azokat, 
mint kötelezettségvállalásokat 
nem kell-e a mérlegbeszámolók­
ban szerepeltetni? Miért nem 
szerepelnek a féléves beszámoló­

ban a nemrégiben a Bácskai 
Naplóban bejelentett 1,2 Mrd 
Ft-os fejlesztési program saját­
erős tételei, holott ezekre a dön­
tések, ha vannak, az első félév­
ben kellett, hogy szülessenek?

A fejlesztési célok miatti kötele­
zettségvállalásokat mérlegbeszá­
molóban nem kell szerepeltetni. A 
kötelezettségvállalásokat az erre a 
célra vezetett nyilvántartásban kell 
rögzíteni. Erről az év végi számvi­
teli beszámolóban kell tájékozta­
tást adni. Ezt azonban nem kötele­
ző zárszámadáskor a Képviselő- 
testület elé terjeszteni.

Az említett fejlesztési progra­
mok saját erős tételei a féléves be­
számolóban, mint jóváhagyott 
költségvetési kiadási előirányzatok 
szerepelnek.

Rendelkezésemre állt a Baja 
Invest Zrt. által készített kimutatás 
a benyújtott és elnyert pályázatok­
ról. Ezt tételesen összehasonlítot­
tam a költségvetésben jóváhagyott 
beruházási és felújítási feladatok­
kal. Az elnyert, valamint a nagy 
valószínűséggel várhatóan nyertes 
pályázatok - melyek beruházási 
összértéke 1.287 millió Ft - saját 
erős tételei szerepelnek a költség- 
vetésben többnyire eredeti elői­
rányzatként, de van olyan tétel is, 
mely előirányzatot az I. félévben 
hagyta jóvá a Képviselő-testület.

5. Az előterjesztő polgármes­
ternek kell-e az árfolyamváltozá­
sokról rendszeres időközönként 
a Képviselő-testületet és ez által 
a nyilvánosságot tájékoztatni?

Sem jogszabály, sem helyi ön- 
kormányzati döntés nem rendelke­
zik arról, hogy a Polgármesternek 
tájékoztatást kell adni az árfolyam- 
változások következtében változó 
kötelezettségek nagyságrendjéről. 
Az önkormányzat december 31. 
fordulónappal elkészített mérlegé­
nek összeállítására a számviteli 
törvény úja elő a szabályokat. E 
szabályok értelmében a devizában 
fennálló kötelezettségeket a fordu­

lónapon érvényes átlagárfolyamon 
értékelni kell. A kötelezettség 
könyvszerinti értékének módosítá­
sára az önkormányzat a saját szám­
viteli politikájában rendelkezik. Az 
így megállapított mérlegadat a 
Képviselő-testület és a nyilvános­
ság számára is elérhető. A zár­
számadáshoz készített szöveges 
előterjesztésben célszerű erről 
részletesebben tájékoztatást adni.

Baja, 2008. október 22.

Kemény Anna 
bejegyzett könyvvizsgáló 
kamarai tagság száma: 002173

“Amennyiben az önkormány­
zat a már meglévő hitelek ked­
vezőbb feltételek melletti igény- 
bevételét kívánta megoldani, a 
kibocsátott kötvény értéke indo­
kolatlan. ”

“A kibocsátott kötvény értékét 
valószínűleg nem fedezné a forga­
lomképes vagyon értékesítéséből 
befolyó bevétel. ”

Az MSZP frakció nyílt levelében 
feltett kérdésekre pontos választ 
kaptunk. Szabadjon azonban egy­
két megjegyzést fűzni a könyv- 
vizsgálói levélhez.

A legfontosabb azon megállapí­
tása, hogy a "kibocsátott kötvény 
értéke indokolatlan". Igaza volt a 
frakciónak tehát, amikor ellenezte 
a mértéktelen eladósodást, a fele­
lőtlen kötelezettségvállalást. Csak 
igen körültekintő és felelős gazdál­
kodással lehet a kötvénykibocsá­
tásból származó adósságszolgálat­
nak maradéktalanul eleget tenni. A 
könyvvizsgálói álláspont szerint is 
"az igen jelentős nagyságrendű 
forrás megalapozott és átgondolt 
feladatokra való felhasználása" te­
heti indokolttá a testület ezen dön­
tését. De hol van ez a feladatterv, 
mikor kapja meg tételesen a Kép­
viselő-testület végre a teljes körű 
adatszolgáltatást a bevételekről és

kiadásokról, a tervezett beruházá­
sokról és annak eredményhozamá­
ról?

Sajnos beigazolódik a válaszle­
vélből, hogy nincs "kidolgozott 
módszer", amely biztonsággal 
meghatározza a kötvénykibocsátás 
bevételeit. Miből fogja hát vissza­
fizetni a város ezt az óriási adóssá­
got és kamatait? Tessék már tudo­
másul venni Tisztelt Városatyák, a 
köz pénzével nem lehet hazardí­
rozni. Mindenkor nyíltan, ellen­
őrizhetően, minden lakos számára 
egyértelműen kell elszámolni a fel- 
használásról.

Az árfolyamváltozások hatásait 
részletesen kell ismertetni a nyilvá­
nosság számára. Miért nem ka­
punk mi, bajai lakosok - akiknek a 
zsebe fogja bánni ezt az hitelterhet 
- ezekről a kérdésekről egyértelmű 
és teljes körű tájékoztatást?
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LAPZÁRTAKOR: 16 NAPJA
Félidőben-félúton? címmel hirdettük meg e lap hasábjain a szándé­

kaink szerint a város vezetésével közös, nyilvánosság előtti értékelést, 
vitát az elmúlt két év önkormányzati döntéseiről, azok eredményessé­
géről. Ezt a meghívót október 21-én adtuk Baja város polgármestere, 
dr. Révfy Zoltán és a FIDESZ frakcióvezetője, Rausch Sándor kezébe.

Október 30-án a képviselőtestületi ülésen jeleztük számukra, hogy 
alkalmazkodunk az ő időbeosztásukhoz és várjuk válaszukat. Ez a vá­
lasz azóta sem érkezett meg. Ezért nem tudathatjuk még a nyílt vita 
helyét és időpontját. Elnézést kérünk olvasóinktól!

Hajdú Miklós

VÉGRE...
... igen, végre lesz szökőkutunk...végre...végre...hisz úgy vártuk 

már...alig bírom magamban tartani az örömömet, a lelkesiiltségemet... 
Nem, nem is bírom, kibuggyan belőlem, hisz kettős ez az öröm...mert 
évszázad, (mit évszázad?) évszázadok óta vártunk erre és most, hogy 
megépül, ráadásul a legszebb, legméltóbb helyen, igen, a Szenthárom­
ság téren, igen ott, a Városháza előtt... És akkor eltűnik onnan az a 
vézna kis kút a négy örökké folyó karjával...eleget folyt, már két 
éve...csak pazarolta a vizet... De most, majd most egy igazi szökőkútból 
az égig lövellhet a víz..-no, jó, de legalább a Városháza tetejéig... Hisz- 
szük, igen merjük hinni, mit hinni? ...álmodni!...most még igen, mert 
nem tudjuk, hogyan fog kinézni, milyen lesz gyönyörűsége, mert még 
nem mondták meg, hiába kérdeztük, csak azt mondták, menjünk érdek­
lődni a főépítészhez, aki ezt hallotta, de nem sietett megmutatni a terve­
ket...Igen, biztos meglepetés lesz...olyan, hogy elakad a lélegzetünk 
is...meg elhomályosul a szemünk...a vízpermettől...és nem látjuk akkor 
majd a másik oldalon a bódésort... Mellé biztos nem építenek színpadot 
csiricsáré reklámokkal az oldalán...és a vurstlinak is kevesebb hely ma­
rad. .. Biztos engedi majd a műemlékfelügyelet is, mondom, hogy jó 
lesz.-.és szép...és olcsó, mert mi az a huszonnégy millió, amibe ke­
rül ?...és bele tudjuk lógatni a lábunkat...meg a kezünket... hami

Városatyáink úgy határoztak a 
legutóbbi testületi ülésen, hogy 
épüljön a Szentháromság téren, a 
Városháza előtti szelvényben egy 
szökőkút. Minden bizonnyal impo­
záns lesz, hiszen nem kevés pénzt, 
huszonnégy millió forintot szavaz­
tak meg rá. Ma ennyit lehet róla 
tudni.

Pedig érdemes lenne többet. Jó 
lenne közszemlére tenni a látvány­
tervet, hogy mi, bajaiak elmond­
hassuk róla a véleményünket. Hi­
szen mindannyiunknak fontos a fő­
terünk és emlékezhetünk arra az 
aláírásgyűjtésre is, ami a belvárosi 
presszó helyén emelt épület nem 
tetsző homlokzata miatt indult. Az 
sem lenne baj, ha már biztosak le­
hetnénk abban, hogy az eddigi ha­

sonló gondolatok, próbálkozások 
elutasításával szemben a 
Műemlékfelügyelet ezúttal hozzá­
járulna a tér arculatváltásához. 
Mert, ha nem, akkor felesleges a 
mostani porverés (vagy inkább 
vízpermetszórás?). És, persze jó 
lenne látnunk előre, hogy a szökő­
kút a téren tervezett attrakciókhoz 
mennyiben tudna hozzájárulni, ne­
tán átformálni azokat. Azaz puszta 
létén túl mivel növelhetné a város 
vonzerejét. Szóval, tudni azt, hogy 
megéri-e a mostani helyzetben ki­
adni rá -és éppen rá- ennyi pénzt.

Ezek a kérdések elhangzottak a 
testületi vitában, de válasz nélkül 
maradtak. Pedig, de jó lenne fel­
hőtlenül örülni. Tudna ezért valaki 
tenni?... H.M.

VÁRJUK VÉLEMÉNYÉT, ÉSZREVÉTELEIT BÉKETÉR” JELIGÉRE A BAJAI
Tükör szerkesztőségébe vagy a beketer@postafiok.hu címre



BÉKETÉR

A becsület ára
Piaci történet 2.

Olvasói vélemény
Régi kedves barátom, akit 

bátran nevezzünk a nevén és 
ne a cikkben szereplő "új 
ember" néven, Lipokatity 
Józsi Baján egy köztisztele­
tet és megbecsülést kiérdem­
lő család tagja, aki amióta 
csak ismerem, a tisztesség, a 
jó modor, az udvariasság és 
korrupciómentesség híve. 
De úgy látszik, nem szabad 
becsületesnek lenni. Más el­
bírálás alá esik a tisztesség 
és az egyenesség, mint a su­
mákolás, bratyizás. Neki 
nincs másodállása, vállalko­
zása, ő a munkahelyén akart 
és akar helytállni, bizonyíta­
ni. Bármikor, bárkit megkér­
dezhetnek a feddhetetlensé­
géről. Mégis neki kellett 
menni. Más helyeken az 
ilyen embereket megbecsülik 
és megköszönik a munkáju­
kat, nem félreállítják. Vagy 
talán másnak kellett a helye, 
ezt is suttogják. Úgy tűnik, 
hogy nem jó helyen kopogta­
tott a feltárt üggyel, amit 
majd a ha tóság felgöngyölít, 
bizonyítva a tényeket és vá­
dakat. Azt, hogy ki és miben 
hibázott most és az elmúlt 
időszakban, szintén vizsgál­
ni kell. A suttogok bizonyára 
szolgálhatnának informáci­
ókkal, csak kérdezni kell... 
Bízott abban, hogy a főnöké­

vel, akit eddig a munkatársi 
viszony alapján egy korrekt 
embernek hitt, ezt a problé­
mát közösen fogják megol­
dani. Nem így lett. O lett az 
egész ügy vesztese. Nem 
elég, hogy a munkahelyéről, 
ahol a beosztottjai és a piaci 
árusok is tisztelték, szeret­
ték, elhelyezte, megalázva 
egy olyan munkakörbe rak­
ta, ami felér egy büntetéssel. 
De miért őt büntetik, miért 
nem áll ki emellett az ember 
mellett a városvezetés részé­
ről senki, miért nem lehet er­
ről beszélni a nyilvánosság 
előtt? Tiszta az urak lelkiis­
merete? Szólaljanak meg! 
Érdemes lenne magasabb 
fórum előtt elmesélni az ese­
tet, a TV nyilvánossága előtt 
kellene elmondani, mások­
nak tanulságul. Biztosítha­
tom, hogy Baja város hírne­
vét nem csak a halünnep 
öregbítené...

Végszóként, ennek az em­
bernek a becsületén esett 
csorba, erkölcsi kár érte egy 
olyan eset miatt, melynek 
nem az ismeretlen tettes, ha­
nem ő lett az áldozata. Régi 
bölcsesség: mondd meg az 
igazat, betörik a fejed. Itt ez 
történt. Próbáljanak megol­
dást találni, amíg nem késő!

L. E.

VAGYONHASZNOSÍTÁS 
BAJAI MÓDRA

A képviselő-testület 2007. 
július 5 -én döntött 209 mil­
lió forint nyilvántartási érté­
kű - a forgalmi értéke az ma­
gasabb - ingatlanvagyon át­
adásáról a Bajai Kommuná­
lis Kht részére. Ez már nem 
is hír az olvasó számára. 
Azért foglalkozom vele is­
mét, mert a napokban kap­
tam kézhez az Ipari Park 
Gazdasági Híradó I. évfo­
lyam szeptemberi számát. A 
főszerkesztői levélből meg­
tudhattam, hogy egy rend­
szeres tájékoztató kiadvány 
első számát tartom a kezem­
ben és a "múltbéli tapaszta­
latok arra ösztönözték a vá­
ros vezetését, hogy lépése­
ket tegyen annak érdekében, 
hogy sokkal színvonalasabb 
és dinamikusabb fejlődés 
jellemezhesse a parkot".

Kérdésem csak az, hogy 
mit tetszettek csinálni 2006. 
novembere és 2008. novem­
bere között, azon kívül, 
hogy a fideszes vezetés első 
intézkedéseként felbontotta 
azt az ipari park fejlesztési 
szerződést, amely önkor­
mányzati sajáterő nélkül 
végrehajtott terület-előké­
szítés eredményeként 989 
millió forint eredményt ho­
zott volna Baja városa szá­
mára. A közel 150 hektár 
Ipari Park-i fejlesztés víz, 
szennyvíz, gáz, áram és út­
építési munkáinak közel

másfél milliárdos programja 
sok-sok vállalkozásnak, 
szakembernek adott volna 
munkát! Nem beszélve 
azokról a befektetőkről, akik 
a közművesített területekre 
további sokmilliárdos fej­
lesztést hoztak volna Bajára, 
sok száz embernek munka­
helyeket teremtve, adókat fi­
zetve! Meg kell kezdeni az 
ipari park fejlesztéssel kap­
csolatos munkát - értesülhe­
tünk a lapból.

Vagyis még mindig a kez­
désről ad hírt a gazdasági 
híradó. Terület fejlesztés és 
vállalkozás betelepülés utol­
jára 2006-ban volt.

Miért nem történt semmi 
az elmúlt két év alatt? Kiad­
ványokkal, fehér és barna 
könyvekkel, gazdasági hír­
adóval nem lehet az érdemi 
munka hiányát pótolni. Fel­
mérték milyen kárt okoztak 
a város cégeinek, a helyi vál­
lalkozóknak?

Ismételten kérdezném, mi­
ként hasznosult eddig a 209 
milliós ingatlanvagyon? Azt 
tudjuk illetve sejtjük, hogy a 
pazarló gazdálkodás már el­
nyelte a Szabadság úti ingat­
lan 36 millióját, látjuk, hogy 
a Határ u -i telek 101 millió­
ja is „eltapsolják”. Számol­
jon már el Baja lakossága fe­
lé a közösség vagyonával a 
városvezetés és holdudvara!

Barna György

ÉPÍTSÜNK ÚJ ÓVODÁT !...?
Év végéig városunkban 

huszonöt óvodai férőhely- 
lyel lesz kevesebb, mint 
amennyire igény lenne.

Ezért is fogadták a város 
vezetői nagy örömmel a 
Magyarországi Németek 
Általános Művelődési Köz­
pontjának megkeresését, 
hogy építsen a város óvodát 
velük közösen. A költsége­
ket elfelezve, mindketten 
jól járhatnak, a város is és a 
Német Központ is. A hat­
vanöt férőhelyes új óvoda 
elkészültével évekre meg­
oldódna a város gondja is, 
ráadásul "félpénzen". Kell 
ennél jobb ajánlat?

Azért érdemesnek látszik 
megfontolni néhány dolgot. 
Az egyik, hogy a Német 
Központ mellett építendő 
ovi kapacitása az újvárosi 
igényekre méretezett-e? A 
válasz egyértelmű: nem.

A legégetőbb igény az al­
sóvárosi iskola körzetében 
jelentkezik. Igaz ugyan, 
hogy ma már az óvodások 
nagy részét a szüleik autó­
val viszik és hozzák és a 
megközelíthetőség melletti

másik fontos szempont a 
szülők számára az óvodai 
szolgáltatás színvonala, az 
óvónők szakmai felkészült­
sége. Ez utóbbiért sokan a 
nagyobb távolságot is vál­
lalják. Viszont joggal vet­
hető fel, hogy éppen azokat 
a szülőket érinti hátrányo­
san az alsóvárosi körzeten 
kívüli óvoda, akik anyagi 
okokból nem tudják autóval 
vinni a gyereket az óvodá­
ba. Vagy úgy gondolják a 
tervezet benyújtói, hogy a 
jobb anyagi helyzetűek 
majd úgyis elviszik az 
MNÁMK-ba autóval a gye­
rekeket, aki szegény és 
nincs autója, az maradjon az 
alsóvárosi meglévő óvodá­
ban? Hát, ebből lenne a 
szegregáció.

A másik szempont a léte­
sítés költségeire vonatko­
zik. A múlt heti önkor­
mányzati ülésre készült elő­
terjesztés első változata sze­
rint ez nagyjából 150-150 
millió forint lenne mindkét 
félnek. (A második - elfo­
gadott - változat már nem 
szólt összegekről). Az ön­

kormányzatnak azonban 
nyilván nem mindegy, hogy 
ennyi, vagy akár kevesebb 
guruló forinttal kell-e be- 
szállnia a beruházásba, 
vagy netán a birtokában lé­
vő ingatlanok közül száll­
hatna be valamelyikkel... 
Az Alsóvárosban például 
éppen üresen áll a néhány 
éve felújított, volt "Csalá­
dok átmeneti otthona". De 
minden bizonnyal a partner 
MNÁMK közelében is ta­
lálni lehetne ilyen megol­
dást. Annál inkább, mert 
valószínűsíthető, hogy a 
partner is meg szeretné ta­
lálni a maga "járulékos" 
hasznát, vagyis, hogy a nála 
óvodába járók az ő iskolájá­
ban folytassák tanulmányai­
kat, onnan pedig a gimnázi­
umukba lépjenek.

Ez pedig előre vetíti, hogy 
valamelyik önkormányzati 
iskolánk fokozatosan ki­
ürülne, hiszen évről-évre 
két-három osztálynyi elsős 
gyerekkel több járna (az 
amúgy egyharmadában 
szintén a bajai önkormány­
zat által finanszírozott) Né­

met Központ iskolájába.
Félreértés ne essék! Min­

den bajai iskolába (és óvo­
dába) bajai (és kisebb szám­
ban környékbeli) gyerekek 
járnak, függetlenül attól, 
hogy az iskola önkormány­
zati, állami (mint a Gyakor­
ló), vagy alapítványi (mint a 
Szent László és az ÉZI) 
fenntartású. Az önkormány­
zat számára kifejezetten 
előnyös lehet anyagi, költ­
ségvetési szempontból, ha a 
gyerekeink ugyanazt a szol­
gáltatást kapják, kaphatják 
oktatásban, nevelésben nem 
(vagy csak részben) az ön- 
kormányzat által finanszíro­
zott intézményekben. De ez 
minden bizonnyal az eddig 
fontosnak tartott városré­
szenkénti feladatellátás fel­
mondását jelentené. Lehet 
ilyet gondolni, de már a 
gondolattal is ildomos az 
érintett szülők és pedagógu­
sok elé állni, a szakmai és 
érdekképviseleti egyezteté­
seket időben, egy megválto­
zott (?) koncepcióba foglal­
tan lefolytatni.

Hajdú Miklós

HIDEGLELÉS / HŐ / GUTAÜTÉS
Baján a Fidesz elvette a távfűtésű lakások tulajdonosaitól a kormány által adott szociális gázártámogatást?

A 2008. október 30-i 
képviselő-testületi ülésen 
13,34 %-kal emelte a 
távhő díját a Fideszes vá­
rosvezetés. Több képvise­
lő hozzászólt és kifogásol­
ta, hogy a törvény által 
előírt hatóságok vélemé­
nyét nem kérte ki a képvi­
selő-testület.

Dr. Sas Gábor jegyző is 
elismerte, hogy törvénysér­
tést követnek el ha az elő­
terjesztést megszavazzák, 
de az idő rövidségével ma­
gyarázta a bizonyítványt. 
Azt a bizonyítványt, ami 
arról szól, hogy a Bajai vá­
rosvezetés semmibe veszi a 
törvényeket, nem hajlandó 
senkivel egyeztetni, saját 
akaratát tűzön-vízen ke­
resztül viszi. A lakótelepi 
körzetben megválasztott 
fideszes képviselő Vízin 
Tamás, nemcsak fogadó­
órát nem tart, de a körzetét 
sem képviseli ilyen fontos 
témában. Nem szólt hozzá 
a napirendhez, nem kifogá­
solta a törvénytelenséget, 
nem érezte át azoknak a 
helyzetét, akiket ez a dön­
tés mélyen érint.

De, nézzük a távhődíjak 
és a földgáz árának alaku­
lását az elmúlt két évben..

2006. októberében, ami­
kor a fideszesek átvették a 
város vezetését a távfűtés 
hődíja nettó 1501 Ft/GJ, 
bruttó 1801 Ft/GJ volt. El­
ső és egyben egyik legfon­
tosabb dolguk volt, hogy a 
távfűtés díját az egekig 
emeljék.

2006. november 23-i

ülésre készült előterjesztés 
már nettó 1809 Ft/GJ-ra, 
bruttó 2171 Ft/GJ-ra emel­
te a hődíjat. Ebből az egy 
GJ-ra jutó gázdíj 1418 
Ft/GJ. Ez 21 %-os emelés­
nek felel meg.

Három héttel később, 
2006. december 14-i ülésre 
ismételten behozott dr. 
Révfy Zoltán polgármester 
egy előterjesztést, amely a 
fűtési alapdíj 10 %-os eme­
léséről, valamint a hődíj 83 
%-os emeléséről szólt. 
Ezek után a hődíj nettó 
3318 FT/GJ-ra, bruttó 3982 
Ft/GJ-ra változott. Ebből 
az egy GJ-ra jutó gázdíj 
2416 Ft/GJ.

Az emelés indoklását 
idézem az előterjesztésből: 
"A rendelet megalkotását 
követően jelent meg a Ma­
gyar Közlönyben a Kor­
mány, a lakosság energia­
felhasználásának szociális 
támogatásáról szóló
231/2006. (XI. 22.) Korm. 
Rendelete, mely az eddigi 
tömb-támogatási rendszer 
helyett az egyéni rászorult­
ság elve alapján támogatja 
mind a gáz-, mind a távhő 
felhasználókat. Ez egyben 
azt is jelenti, hogy a távhő 
szolgáltatók nem jutnak tá­
mogatáshoz a lakossági 
felhasználás arányában, ha­
nem a mindenkori hatósági 
gázárat kell megfizetniük, 
ezáltal a szolgáltatási árai­
kat is eszerint kell képezni­
ük. " Ez természetesen így 
nem felel meg a valóság­
nak, mivel a Magyar Ál­
lamkincstár a szociális rá­

szorultsági alapon megálla­
pított egyénenkénti össze­
get kifizeti a szolgáltató­
nak. A Kormány azért adta
2007. január l-.től a fo­
gyasztóknak a támogatást, 
mivel több panasz érkezett 
arra vonatkozóan, hogy azt 
a fogyasztók nem kapták 
meg a szolgáltatóktól. A 
Bajai Fűtőmű számláján 
sem volt feltüntetve 2007. 
előtt a támogatás mértéke. 
Vajon miért? Azt, hogy a 
Kormány helyesen döntött, 
a bajai példa teljesen alátá­
masztja. Azt történik 
ugyanis, hogy Baján, aki­
nek rászorultsági alapon a 
Magyar Államkincstár 
megállapítja a szociális 
gázár támogatást, mégsem 
kapja meg, mivel ezekkel 
és az alábbiakban bemuta­
tott döntéseivel a Képvise­
lő- testület annak a sokszo­
rosát vette és veszi el a fo­
gyasztóktól. Vagy téved­
nék?

2008. június 26-i ülésre 
ismételten előterjesztés ké­
szült a hődíj emeléséről. A 
döntés után a hődíj nettó 
3656 Ft/GJ-ra bruttó 4387 
Ft/GJ- ra nőtt Ebből az egy 
GJ-ra jutó gázdíj 2780 
Ft/GJ. Az emelés mértéke 
10 %.

2008. október 30-i ülésen 
ismételten emelésre került 
a hődíj. Nettó 4144 Ft/GJ, 
bruttó 4973 Ft/GJ-ra. Eb­
ből az egy GJ-ra jutó gázdíj 
3034 Ft/GJ. Az emelés 
mértéke 13 %.

2006. december 1. óta te­
hát 10%-kal emelkedett az

alapdíj és 127 %-kal a 
hődíj. Ezzel szemben a 
Magyar Energia Hivatal 
adatai szerint 2007-ben 
nem változott a földgáz 
ára. 2008. első negyedév­
ében volt 5 %-os , második 
negyedévben 5,8 %-os , 
harmadik negyedévben 9,9 
%-os, negyedik negyedév­
ben 6,5 %-os gázáremelés. 
Ez összesen 27,2 %-os gáz­
áremelést jelent.

Fontos emlékeztetni arra 
a tényre, hogy a távhőszol­
gáltatásról szóló 2005. évi 
XVIII. tv. 6 § (2) bekezdé­
se, valamint a 60 § (1) be­
kezdés i. pontja kötelezően 
kimondja, hogy a fogyasz­
tóvédelmi hatósággal, az 
érdekképviseletekkel, vala­
mint a gazdasági miniszter­
rel véleményeztetni kell az 
ármegállapításról szóló 
előterjesztést a képviselő- 
testületnek. Ezzel szemben 
ez a nagy mértékű emelés 
úgy történt meg, hogy ezen 
hatóságok véleményezése 
nem szerepelt az előter­
jesztés mellett.

Az újvárosiak érdekében 
Várhalmi Antal Miklós ön- 
kormányzati képviselő a 
távhőszolgáltatásról szóló 
törvény figyelmen kívül 
hagyása miatt a Közigaz­
gatási Hivatalhoz fordult, 
valamint interpellációt 
nyújtott be Fercsák Róbert 
alpolgármesterhez a távfű­
tési hődíjak indokolatlan 
emelése miatt.

Meglátjuk, milyen ered­
ménnyel...

Heves Hajnalka

Ne habozzon! Teremtsen teret vállalkozásának hirdetésével a nyílt gondolatok lapjában! 
B É KE T É R , a kinyílt tér! Telefon: 70-332 83 66
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Továbbra is jelentős volt a sürgősségi 
előterjesztések száma

Ezek között több olyan is 
volt, melyeket az előkészí­
tésre hivatott szakbizott­
ságok sem tárgyaltak és a 
képviselők is előző napok­
ban vagy előző este kapták 
csak meg. Javasoltam, 
hogy tartsunk ülésszakot, 
azaz tárgyaljuk meg a nem 
sürgőseket és a sürgős jel- 
zésűek megtárgyalására 
jöjjünk össze például hét­
főn még egyszer, amikor

már mindenki átnézte, ki­
alakítva az álláspontjaikat. 
A képviselők nagy része le­
szavazott, pedig a válasz­
tók, a bajai lakosok joggal 
várják el tőlünk, hogy an­
nyiszor üljünk össze, 
ahányszor csak indokolt és 
mindannyian úgy készül­
jünk fel a döntésekre, hogy 
felelősségteljesen dönthes- 
sünk. Ezt most sem így tör­
tént!

Új tételként 24 milliós szökőkút 
került be a költségvetésbe

Többen érveltünk arról, 
hogy a Szentháromság téren 
milyen szép és jó lenne egy 
szökőkút, de nem most, a je­
lenlegi költségvetési hely­
zetben, a pénzügyi válság 
helyi hatásainak megfelelő 
áttekintése nélkül. Semmi 
nem számított, a FIDESZ 
frakciómag ezt is átnyomta 
és az lesz a legnevetsége­
sebb, ahogy majd kommuni­
kálják: DÖNTÖTT a testü­
let! Tehát 12 fő rákény- 
szerítette a mintegy 31 ezer

bajai választóra és a mintegy 
36.000 lakosra a szökőkutat, 
választott tisztségükből fa­
kadó hatalmukkal, demokrá­
cia címén. Bár úgy tudom, 
ha egy kisebbség (12 fő) rá­
kényszeríti az akaratát a jó­
val nagyobb többségre 
(36.000 fő), azt a történe­
lemben diktatúrának hívták! 
Önök ezt minek értékelik? 
Na csak halkan válaszolja­
nak, nehogy a (TÚL)HA- 
TALOM (?) meghallja, mert 
akkor lesz "haddelhadd"!

A lakótelepi távhőszolgáltatás díja 
13.34%-kal nőtt!

2006. óta a mai napig a 
helyi alapdíj 10%-kal emel­
kedett, a helyi hődíj pedig 
127%-kal. Eközben a gázár 
összesen 27.2%-kal, 
ugyanebben az időszakban.

Ez aránytalanság nagyon 
rejtélyes és nem barátságos 
a lakótelepen élőkkel, a fű­
tőmű nyereségét persze nö­
veli! Gondolkodjanak el 
ezen!

Vállalkozások, a gazdasági fejlődés és 
a munkahelyteremtés helyi támogatása

Az előterjesztést a testüle­
ti ülést megelőző estén kap­
tuk meg, miközben 8-10 
nappal az ülés előtt kellett 
volna megkapni. A Polgár- 
mester elismerte, hogy állí­
tólag hetekkel ezelőtt már 
kész volt, de hivatali mu­
lasztás miatt csak most ke­
rült napirendre. Több képvi­
selő javasolta, hogy több 
időre lenne szükség a tanul­
mányozásra, sőt az illetékes 
szakbizottság, a Gazdaság- 
fejlesztési sem tárgyalta. En­
nek ellenére a FIDESZ frak­
ció meghatározó többsége 
áterőszakolta. Az előterjesz­
tés szűklátókörű, erősen kor­
látozott, nem elég ösztönző, 
fiskális szemléletű, nem 
olyan vállalkozásbarát, mint 
amilyen lehetne, de ebben a 
témában a "(pünkösdi)ki- 
rály"(?!), Búcsú Lajos alpol­
gármester tudja a tutit.

Megjegyzés: Én "féltem"a 
királyt, mert a királyságok 
idején sok volt a királyok el­
leni összeesküvés, a cselszö­
vés, még a királyi családo­
kon belül is, amely most sem 
zárható ki. Na persze Má­
tyás király például, az más 
volt! És egyébként is, most 
szerencsére más időket 
élünk, csak én mentem visz- 
sza túlzottan a történelem­
ben. Bár 2010-ben bizonyá­
ra várható, hogy meghalt a 
király, éljen a király!

Felvetettem, hogy a pénz­
ügyi válság helyi kezelése és 
enyhíthetősége érdekében is

át kellene dolgozni az előter­
jesztést, de ez is süket fülek­
re vagy ellenérdekeltségre 
talált.

Nem készült hatásvizsgá­
lat, hogy valószínűsíteni le­
hessen a támogatást igény­
bevevő vállalkozások ará­
nyát. Nincs benne, hogy 
évenként a visszajelzések 
alapján felülvizsgáljuk és 
módosítjuk.

Nem került bele, hogy 
más városokhoz hasonlóan 
létesüljön egy rendszeresen 
ülésező vállalkozói kerek 
asztal, a problémák érzé­
keny, gyors és hatásos keze­
lésére. Menekül a városve­
zetés mindentől, ami de­
mokratikus, szélesebb körű, 
mert az oszd meg és ural­
kodj elv "hasznosabb" szá­
mukra.

Ilyen vállalkozásbarát a 
helyi FIDESZ frakciómag, 
élvezzétek bajai vállalko­
zók, ha tudjátok az előter­
jesztést vagy tegyetek elle­
ne, mert a magántulajdon, a 
munkaadás, a helyi adófize­
tés, a vállalkozói életforma 
nagyobb hatalom, mint a 
pártpolitikai és nagyobb ha­
talom, mint bárkiknek az 
"átmeneti királysága"! Per­
sze, aki munkát akar kapni 
az önkormányzattól, az fog­
ja be a lepényiesőjét, mert 
aki nem lép egyszerre, az 
nem kap rétest estére! Kü­
lönben is egy a zászló, egy a 
tábor! Sőt, aki nincs velük az 
ellenük! Punktum!

Baja város Közbiztonsági és 
Bűnmegelőzési Koncepciója

Jó és alapos anyagot ké­
szítettek a Rendőrség veze­
tői. Sok megszívlelendő ja­
vaslat van benne. Ebből né­
hány: lakossági vélemény- 
kérések; egyeztetés az ön- 
kormányzat, a rendészeti 
szervek és a civil szervező­

dések között; lakosság által 
ellenőrizhető bizottság lét­
rehozása a témában, Bűn- 
megelőzési Kerek asztal 
létrehozása; Bűnmegelőzé­
si Centrum létrehozása, ká­
bítószer elleni fokozottabb 
és szervezettebb fellépés.

Az Ipari Park tovább fejlődik
A Dél-alföldi Regionális 

Fejlesztési Ügynökség pá­
lyázatán 189 millió forintot 
nyert a város a fejlesztésre, 
melyhez 190 millió forintot 
kell saját erőből hozzáten­
ni, így összesen 380 millió 
forintból lesz megvalósít­

va: telekalakítások, útháló­
zat fejlesztése, közműfej­
lesztés. Nem tudom, de 
nem zárom ki, hogy Széli 
Péter előző polgármester 
elvi támogatása is benne 
van ebben az eredményben, 
ami jó dolog.

Hetven üzletének ajtaján húzta le a rolót az ElektroPont
Tavaly még 23 milliár­

dos forgalmat bonyolított 
az országos hálózatában 70 
üzletben kilencszáz főt 
foglalkoztató egyik legna­
gyobb bajai vállalkozás, 
amelyik az elektronikus 
termékek piacán 18%-os 
részt tudhatott magáénak. 
Az egy éve már pénzügyi 
problémákkal küzdő 
ElektroPontnak a hitelvál­
ság miatt a hitelbiztosító 
cégek törölték a hitelbizto­
sítási védelmét, ezért nem 
kaptak árut a hazai impor­
tőröktől, így az üzleteiket 
kiürítették és bezárták.

Az 1990-ben Baján ala­
pított kereskedelmi üzlet­
lánc problémái nem újak és 
nem is egyediek. Már má­
jusban hírt adtak arról a 
gazdasági lapok, hogy a 
cég likviditási problémák­
kal küzd. A piaci hírekből 
akkor az derült ki, hogy a 
cég kisebbik tulajdonosa, a 
25%-os részesedéssel bíró

német Electronic Partner 
GmbH megmenti a céget, 
de komoly tárgyalások zaj­
lottak a beszállítókkal és a 
hitelező bankokkal is a tár­
saság helyzetének normali­
zálására.

Az elemzők szerint a 
pénzügyi nehézségekhez 
az is hozzájárult, hogy a 
háztartási gépek és elektro­
nikai iparcikkek piaca 
2007-ben leült és a kisebb 
hálózatok képtelenek vol­
tak teljesíteni az üzleti ter­
veiket. Bár az ElektroPont 
még tavaly is újabb üzlete­
ket nyitott, az évet azonban 
kilencszáz millió forintos 
veszteséggel zárta a vállal­
kozás. (A társaság 2005- 
ben közel 150 millió forin­
tos adózott nyereséget ért 
el, 2006-ban már csak 38 
milliós pluszban zárt.)

A mostani pénzügyi vál­
ság miatti kereskedelmi 
forgalom csökkenésével a 
legnagyobb veszteséget

szintén az elektronikai cik­
kekkel kereskedő áruházak 
szenvedték el. Az 5-15 szá­
zalékos forgalomcsökke­
nés pedig még inkább ki­
élezte a kereskedelmi háló­
zatok versenyét. A beszű­
külő piacon a nagyobb ver­
senytársaival, a Media 
Markttal, az Euronicsszal 
és az ElectroWorlddel 
szemben az ElektroPont 
húzta a rövidebbet. A bajai 
cég helyzetét nehezítette az 
is, hogy a Gazdasági Ver­
senyhivatal többször meg­
büntette, mintegy 170 mil­
lió forintot kellett fizetnie. 
Az egyetemes felelősség- 
vállalás miatt a szerződé­
sek alapján a partnerekre 
kirótt büntetéseket is ki 
kellett fizetnie a versenyhi­
vatalnak. Ezzel együtt a ki­
fizetendő büntetési tétel el­
érte a 200 millió forintot.

Szakértők szerint a piac 
gyengesége és egy több 
százmilliós bírság az

ElektroPontnál nagyobb 
kereskedelmi láncoknál is 
okozhat átmeneti vagy tar­
tós likviditási problémát. A 
nagy veszteség és a hatal­
mas kötelezettségállomány 
miatt a német Electronic 
Partner GmbH már fél éve 
kiszállt a zrt.-ből, ez pedig 
a szakértők szerint arra en­
ged következtetni, hogy 
nem pusztán a világválság 
okozta a bajai cég végét.

Az idén már az egész pi­
ac az ElektroPont fizetési 
problémáiról beszélt, volt 
olyan beszállító, amelyik 
felszámolási kérelmet 
nyújtott be a cég ellen. "A 
múlt héten a legnagyobb 
beszállítók, a Samsung, az 
Electrolux és a Whirpool 
visszakérték a bizományba 
átadott termékeket. Ezeket 
csütörtökön már el is szál­
lították az üzletekből" - ír­
ta a Világgazdaság a múlt 
hét végén.

A szociális ellátást szeptembertől átvevő 
CAT Kht továbbadja jogait 

a Református Egyháznak
Augusztus végén a képvi­

selőtestület eldöntötte, hogy 
szociális ellátásokat átadja a 
CAT-Támogató Szociális 
Ellátó Kht-nek (Budapest), 
2008. október elsejétől. A 
CAT Kht továbbadja ezen 
jogait a Magyar Református 
Egyháznak 2009. január 1- 
től. Ehhez a továbbadáshoz 
kérte az önkormányzat hoz­
zájárulását, melyet a többség 
megszavazott. Ebben a "mó­
kában" több dolog bizonyta­
lanságérzetet és bizalmat­
lanságot keltett bennem is. 
Többek között: három elő­
terjesztés változatot kap­
tunk, ami kapkodásra, meg­
gondolatlanságra, tanácsta­
lanságra utal.

Nem egészen értettem 
meg, hogy miért nem adtuk 
egyenesen a Magyar Refor­
mátus Egyháznak, miért kell 
láncoltán továbbpasszolni 
ezt a fontos feladatunkat.

Nincs egy kimunkált gaz­

dasági táblázat 2008-2013- 
ig az önkormányzati gazda­
ságosság bemutatásáról, 
amit évente felülvizsgálhat­
nánk. Feltételezem, hogy 
azért nincs ilyen követhető 
és számon kérhető táblázat, 
mert ez valakik érdekeinek 
nem felel meg.

A térítési díjakat sem mi 
állapítjuk meg.

A szociális ellátási feladat 
átadásánál azt sem kötötték 
ki, hogy a továbbra is a Baja 
Menza Kht. biztosítsa az 
élelmezést, így a Kht. üzem­
terve borul és ezt ki kellett 
pótolni. Vajon miért nem 
maradhatott a Baján szociá­
lis ellátásra szorulók élelme­
zése a Kht-nél? Vajon más 
jobbat és olcsóbbat ad majd 
a rászorulóknak, ki fogja ezt 
ellenőrizni és ki fogja szóvá 
tenni, ha valami nem lesz 
megfelelő? Bizonyára senki! 
Szerintem aggályos így ez 
az "üzletkötés"!

A szociális ellátások díját nem 
az önkormányzat állapítja meg a jövőben
Átadták "hitbizományba" 

a személyes gondoskodást 
igénylő szociális ellátásokat 
azzal, hogy rászorultaknak 
jobb lesz és az önkormány­
zatnak is gazdaságosabb 
lesz. Reméljük ezt és köves­
sük a következő időszakok­
ban. Viszont most döntött a 
képviselőtestület meghatá­
rozó része abban, hogy a té­
rítési díjakat is az intézmény 
egyházi illetve nem állami 
fenntartója határozza meg, 
melyről az önkormányzatot 
értesíteni köteles. Kifogásol­
tam, hogy miért nem kötöt­

tünk ki előzetes véleménye­
zési jogot, esetleg egyetérté­
si jogot vagy legalább miért 
nem vesz részt egy képvise­
lőnk a díjmegállapításban. A 
JOG csodálatos kötöttségei­
vel ködösítve, szinte "kirö­
högtek"! Pedig az ellátásra 
rászoruló idős és/vagy beteg 
emberek nem nagyon tudják 
majd érdekeiket megfelelő­
en képviselni, örülnek, ha 
valaki törődik velük (főleg 
majd a választásoknál illetve 
a szavazásoknál, a mozgó 
urnánál lesznek nagyon fon­
tosak!).

A 2009-es önkormányzati munkatervhez 
javaslatok november 15-ig

A képviselők javaslato­
kat adhatnak az önkor­
mányzat 2009-es munka­
tervéhez. Amennyiben 
bármely bajai-térségi la­
kosnak, elszármazottnak

bármilyen hasznosítható 
ötlete van ehhez, úgy 
küldje meg számomra és 
én az enyéimmel együtt 
szívesen továbbítom jóvá­
hagyásra.

Várhalmi A. Miklós 
pártfüggetlen önkormányzati képviselő

CASTING!
A Bajai Fiatalok Színháza SZEREPLŐVÁLOGATÁST 

tart a 2009. áprilisában bemutatásra kerülő, Móricz Zsig- 
mond - Kocsák Tibor - Miklós Tibor: LÉGY JÓ MIND­
HALÁLIG című musicaljének gyerekszerepeire.

Olyan énekelni, táncolni, színészkedni szerető, 10-13 
éves fiúkat keresnek, akik szeretnének egy remek társulat 
tagjai lenni, és szívesen kipróbálnák magukat a színpadon 
egy nagyszabású zenés produkcióban.

A szereplőválogatás 2008. november 15-én, szombaton, 
9 órától lesz a bajai III. Béla Gimnázium "C" épületében (a 
Martinovics utca felől közelíthető meg).

A meghallgatásra egy bármilyen stílusú, szabadon vá­
lasztott dallal kell készülni. A válogatáson egy közösen 
megtanult táncon keresztül a jelentkezők mozgását, közös 
drámajátékok, szituációs feladatok révén pedig a színészi 
rátermettséget figyelik.

A bővebb információk és előzetes regisztráció: 20/331- 
2015, valamint belasszinistudio@gmail.com címen. A tár­
sulatról, valamint a szereplőválogatásról további informá­
ciók olvashatók a www.belasszinistudio.hu, és a 
www.bajaifiatalokszinhaza.hu honlapokon.
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T li
DELTA-KREDIT

Annak ellenére, hogy 
nincs még egy éves múltja, 
rendkívüli fejlődéssel sike­
res hónapokat tudhat ma­
ga mögött a Delta Kredit 
Pénzügyi Tanácsadó Kft, 
hiszen a K&H Bank Zrt. 
elemzése szerint a kiköz­
vetített hitelek mennyisé­
gével országosan az első 
15 cég között vannak.

A bajai Szabadság utca - 
Szarvas G. utca sarkon ez 
év márciusában megnyitott 
jókora üzlet elegáns, patinás 
berendezése nyugalmat 
áraszt, itt beszélgettünk a 
Delta Kredit által nyújtott 
szolgáltatásokról a cég ügy­
vezetőjével, Kovács Dénes­
sel.

Hogyan tudták elérni 
ilyen rövid idő alatt ezt a ki­
emelkedő helyezést?

Cégünk pénzügyi közvetí­
téssel, hiteltanácsadással, 
befektetési tanácsadással, 
biztosításokkal, megtakarí­
tásokkal foglalkozik. Fon­
tos, hogy az ügyfél elége­
detten távozzon tőlünk, 
ezért mindent megteszünk. 
Nálunk nem kell fizetni pél­
dául egy hitel kiközvetítése­
kor, ez az ügyfél részére tel­
jesen ingyenes, hiszen a 
bankok fizetnek nekünk ju­
talékot. Talán az a siker tit­

ka, hogy nekünk minden 
ügyfél egyformán fontos, 
akármekkora összeget sze­
retne hitelként felvenni 
vagy befektetni.

Hogyan zajlik egy pénz­
ügyi tanácsadás?

A pénzügyi tanácsadás 
során egy analízis lapon fel­
térképezzük az ügyfél anya­
gi helyzetét, hogy megtud­
juk, milyen igényei, milyen 
lehetőségei vannak. Ez 
alapján állítjuk össze az 
egyedi, személyre szabott 
ajánlatot a befektetéshez 
vagy hitelfelvételhez. A 
Delta Kredit Kft. azért jött 
létre, hogy több mint 30 
pénzintézet számos ajánlata 
közül segítsen kiválasztani 
a legmegfelelőbbet. Hi­
szünk benne, hogy szakér­
telmünkkel az ügyfelek 
egyedi elvárásainak a leg­
magasabb színvonalon is 
meg tudunk felelni.

Mi biztosítja azt, hogy az 
ügyfél a számára legmegfe­
lelőbb szolgáltatást kapja?

Több bankkal, pénzinté­
zettel is kapcsolatban ál­
lunk, így minden esetben az 
ügyfélnek, a célnak megfe­
lelő konstrukciót tudjuk 
ajánlani. Nagy hangsúlyt 
helyezünk arra, hogy a leg­
több, legmegfelelőbb és leg­

aktuálisabb információt 
nyújtsuk az ügyfélnek, elő­
segítve, megkönnyítve ez­
zel a döntését. Ezeket a dön­
téseket, mivel a pénzügyi 
szakma nagyon bonyolult, 
megfelelő szakemberek se­
gítik, ők minden feltétellel, 
lehetőséggel tisztában van­
nak, akár hitellel, akár be­
fektetéssel kapcsolatos.

A mostani pénzügyi-gaz­
dasági válságban ajánlják-e 
a devizahitelek felvételét?

A jelenlegi gazdasági 
helyzetben több bank be­
szüntette a devizahitelezést, 
de mi még tudunk ajánlani 
devizahitelt. Amit egyéb­
ként éppen most éri meg fel­
venni, mert most ugyan drá­
ga a deviza, de előbb-utóbb 
minden vissza fog állni a 
"régi kerékvágásba" , ala­
csonyabb lesz a törlesztő­
részlet is.

Miért, miben más a Delta 
Kredit Pénzügyi Tanácsadó 
Kft, mint a többi, hasonló 
profilú cég?

Számos hitelközvetítő cég 
működik Baján. Tapasztala­
tom alapján ezek többsége 
az ügyféltől kér ellenszol­
gáltatást, tehát fizetni kell 
például a hitelközvetítésért. 
Nos, ez nálunk teljesen in­
gyenes, sőt, a hitelfelvétel

során felmerülő költségeket 
is meg tudjuk előlegezni, hi­
szen sok ember életében 
előfordulhat, hogy ez prob­
lémát jelenthet.

Fontos még az is, hogy az 
ügyféllel való kapcsolattar­
tás nem ér ott véget, amikor 
megkötötte a hitelszerző­
dést, vagy befektette a pén­
zét. A gazdaság folyamato­
san változik, a bankok, be­
fektetési alapok gyakran 
változnak, ezért olcsóbbá 
válhat az adott hitel, vagy 
több hasznot hozhat egy be­
fektetés. Ezért a már elren­
deződött ügyeket is me­
nedzseljük, a jobb lehetősé­
gekkel felkeressük az ügy­
felet, hogy hitelét, befekte­
tését átalakítsuk, olcsóbbá, 
jövedelmezőbbé tegyük.

Szükségük van az ügyfe­
leknek erre a menedzselés­
re?

Mindenkinek van orvosa, 
aki ismeri az összes beteg­
ségét, van autószerelője, aki 
az autója összes hibáját is­
meri. Miért nincs hát pénz­
ügyi tanácsadója, aki az 
anyagi viszonylatait ismeri, 
és minden körülmények kö­
zött a legmegfelelőbb hitelt 
vagy befektetést tudja aján­
lani?

Az emberek leggyakrab­

ban az első banknál,melyet 
gyakran látnak a tv-ben, 
vagy ahol könnyebben le 
tudnak parkolni autójukkal, 
megállnak, és megkötik a 
hitelszerződést. Ami, ha 
nem egyénre szabott, nem 
biztos, hogy a legmegfele­
lőbb, és már egy 7-8 millió 
forintos hitel visszafizetésé­
ben több százezer forint 
többletkiadást okozhat.

Nem csak magánszemé­
lyeknek vannak pénzügyei, 
de a vállalkozásoknak is.

Igen, nagyon fontos lehet 
a cégeknek is a pénzügyi ta­
nácsadás, foglalkozunk kis- 
és nagyvállalatokkal is. A 
cégvezetőknek, tulajdono­
soknak azt kell megérteni,

hogy egy már meglévő hi­
telnél, ha van egy javított, a 
jelen lehetőségeit kihaszná­
ló új hitelszerződés, akkor 
azzal akár több millió forin­
tot is meg lehet takarítani.

Hol találják meg Önöket 
az érdeklődő ügyfelek?

Irodánk a Szabadság utca 
34. szám alatt található, itt 
személyesen vagy telefonon 
állunk az ügyfelek rendel­
kezésére. Ha valakinek 
problémát okoz, hogy sze­
mélyesen ellátogasson ide, 
akkor akár fel is keressük 
őt.

Terveink szerint rövide­
sen megnyitjuk a budapesti, 
és a bajai iroda mellett több 
irodáinkat is.

Elérhetőségek:
Központi iroda (Baja): 6500 Baja, Szabadság utca 34. 
Tel./Fax: 06-79/321-020 Web: www.deltakredit.hu

Kovács Dénes ügyvezető, Tel.: 06-70/9678-301 
E-mail: kovacsdenes@deltakredit.hu

Igényesen kialakított, 1996-ban épült nagy 
családi ház eladó. Két generáció, két család, 
vagy vállalkozás részére is alkalmas.
Baja, Kálvária u. 90. Telefon: 06-20-3122107
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2008. november 22.-én 19.00 órától
ERZSÉBET ÉS KATALIN BÁL 
a Hotel Fortunában ★ * ★ ★

Zene: TEQUILA BAND

Jegyek: 3.300,- Ft (csak elővételben • 2008. november 17.-ig.|
Az ár a vacsorát tartalmazza. 

További információkról érdeklődni lehet:

Tel.: 79/581-400; Mobü: 06-30/641-7368
E-mail; info@hoteI-fortuna.hu

VASBETONFÚRÁS
GYÉMÁNTTECHNOLÓGIÁVAL

Volentér László 
06-30/383-2629

Vállalom vasbeton, 
panel épület 

(alap, fal, födém) és kő­
zet átfúrását 50-300 
mm átmérőig és 1500 
mm vastagságig.
- Klíma, víz, villany, 
gáz, fűtés szennyvíz és 
légtechnikai hálózatok 
helyeinek kifúrása régi 
és új épületekben

Az eljárás pormentes, a falak szer­
kezetét és esztétikáját nem károsítja.

A legütősebb szám: Peugeot 207 . . X

Akár 650 000 Ft
kedvezménnyel!

Megint izzik a levegő a Peugeot 207 körüli Megint sikerült a középpontba 
kerülnie, elérnie, hogy az egész város ra figyeljen Rá. a gyönyörű, divatos, 

EUR0^y*NCAP sportos, intelligens autóra, a faradhatatlan energiabombára, a stilus es minőség 
— képviselőjére Most akár 650 000 Ft kedvezménnyel vihetik el öt azok. akik

ry>;;;v szeretik az erőt. a kényelmet, az extrákat, a dizájnt es a kifogastalan anyagokat 
egy autóban Az ajanlat viszont csak a készlet erejeig érvényes, úgyhogy ne 
gondolkodjanak túl sokat, a Peugeot 207 nem szeret varakozni

PEUGEOT 207. AMI CSAK BELEFER
207 $

a Peugeot a Total T ajanlja
A kép illusztráció Az apnlat a készlet ereiéig érvényes 
További fekzereltségi szintekre vonatkozó ajánlatainkról < deklodjönmai ka kereskedése-nkbei Kombinált átlagfogyasztás .* 3-8,6 vT brr C02-k tocsau: 204 g-

PEUGEOT AUTÓSZIGET 7100 Szelcszárd, Ralánki út I. Tel.: 74/529-888 www.autosziget.hu

Élmények zsinórban
Ünnepi kedvezmények, ünnepelni való árak!

Internet 1 550 Ft/hó-tói
2008 év végéig érvényes havidíj. Áraink 2009.12.31-ig tartó hűségnyilatkozat vállalásával 
értendőek. Az akció 2008.11.01. és 2008.12.31. között érvényes a FiberNet Zrt. szolgáltatási 
területein. Baja településen. Jelen tájékoztatás nem teljes körű, további részletekért hívja 
a 1280-as telefonszámot vagy látogasson el a weboldalra.
Az Ön üzletkötője: Béda Istvánná 70/931 30 16, Kadanóczki Lászlóné 70/610 50 46

1 280 www.fibernet.hu 1 ^FiberNet
Kommunikációs Zrt.

JÓ SZÓRAKOZÁST KÍNÁLUNK.

Hirdetésfelvétel; 79/326-581, szerkesztoseg@bajaitukor.hu www.bajaitukor.hu
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"Baja-csúcs" avagy együttgondolkodás

A PÉNZÜGYI VÁLSÁG HELYI KEZELÉSÉRŐL ÉS ENYHÍTHETŐSÉGÉRŐL
Vártam, hogy dr. Révfy Zoltán 

polgármester mielőbb hívjon ösz- 
sze egy rendkívüli testületi ülést a 
pénzügyi válság helyi kezelésének 
és enyhíthetőségének lehetőségei­
vel kapcsolatos ötletelésről. Ehe­
lyett Búcsú Lajos alpolgármester 
hívott fel november 18-án (az or­
szágos csúcs napján) azzal, hogy 
eljött az összefogás ideje, menjek 
Sugovica sétány korlátot festeni a 
FIDESZ frakcióval. Jó poén volt 
vagy mégsem?

Ekkor elhatároztam, hogy kez­
deményezek egy kötetlen, nyilvá­
nos beszélgetést a témáról, pénz­
ügyi-gazdasági szempontból hoz­
záértőkkel. Meghívtam mintegy 
25 főt, gazdaságban járatos or­
szággyűlési és önkormányzati 
képviselőket, vállalkozókat, ban­
kosokat, pénzügyi-gazdasági 
szakembereket. A meghívás alap­
ján 12-en vettünk részt ezen, a TV 
nyilvánossága előtt. Voltak indok­
kal távol maradók, de többen vol­
tak, akik politikai jellegű indokkal 
nem vállalták a médianyilvánossá­
got. Sajnáltam, hogy a képviselő- 
testület négy olyan képviselője 
nem jött el (Búcsú, Ágfalvi, Fábi­
án, Rausch), akik értenek az ön- 
kormányzati gazdálkodáshoz, 
mert az ő tapasztalatuk is fontos 
lett volna, a miénk mellett.

A Baja TV felvállalta az eszme­
csere bemutatását és a MALOM 
étterem a helyszín biztosítását.

Meghívásom célja volt az 
együttgondolkodás és összefogás 
a pénzügyi válság helyi kezelésére 
és enyhítésére. A politika és a gaz­
daság együttműködését remélve 
Baja város lakóinak és vállalkozá­
sainak érdekében.

Ez a rendezvény nem volt hiva­
tott az önkormányzati munkát fel­
váltani vagy helyettesíteni, ez dr. 
Révfy Zoltán polgármester joga és 
kötelezettsége. Viszont nem va­
gyok olyan szolgalelkű és naiv, 
hogy mindent rábízzak a pártok 
által delegált önkormányzati kép­
viselőkre, tehát közvetlenül is

részt kívántunk venni a téma fel­
dolgozásában, mert Baja és a 
problémák kezelése a miénk is, 
mint mindenkié, aki tenni akar.

Mit vártunk ettől a találkozótól? 
Azt, hogy ki hogyan látja a válság 
bajai hatásait, melyek a célszerű 
vagy szükséges teendők, van-e 
mozgásterünk a negatív hatások 
enyhítésére.

Néhány felvezető gondolatom, 
ötletem, mellyel indítottam az 
eszmecserét:

► Várjuk-e ölbe tett kézzel a 
kormány és az országgyűlés intéz­
kedéseit vagy gondolkodjunk ar­
ról, amiről tudunk, mint más váro­
sokban is teszik ?

► Szükséges-e egy rendkívüli 
képviselőtestületi ülés, a bizottsá­
gi tagok és más külső bajai szak­
emberek bevonásával a szándé­
kok, javaslatok és lehetőségek fel­
mérésre, amely alapján a Polgár- 
mesteri Hivatal szakemberei elő­
készítik a szükséges képviselőtes­
tületi döntéseket? Egyébként a 
szakmai együttműködésre volt 
már egy jó példa, az ÖKO-BAJA 
modernizációs programon együtt 
dolgozott, több, mint száz jobbol­
dali, baloldali és független civil 
szakértő.

► Sürgősen felül kell-e vizsgál­
ni a város költségvetését, bevéte­
leit, kiadásait, működését, fejlesz­
tési elképzeléseit, pályázati lehe­
tőségeit, adósságszolgálatának ke­
zelését?

► Kell-e válságköltségvetést 
vagy legalábbis átmeneti költség- 
vetést készíteni 2009-re vagy még 
2010-re is? És kell-e azonnali il­
letve ez évre szóló intézkedéseket 
is bevezetni?

► A várható központi intézke­
déseken túl milyen helyi lehetősé­
geink vannak a vállalkozásokat és 
a lakosságot érintő negatív hatá­
sok enyhítésére: támogatások, 
kedvezmények, helyi kötelezett­
ség elhalasztások, átütemezések és 
más lehetőségek?

► Hogyan kell Baján súlyoz­

nunk? A kiadásokat visszafogni il­
letve csökkenteni? Ugye a bevéte­
lek növelésére valószínűleg irreá­
lis gondolni, de ne vessük el telje­
sen. Az ez évi költségvetésünk 
egyensúlyát, a jelenlegi és ismert 
400 milliónyi még meglévő költ­
ségvetési hiány hova állhat be év 
végére? Felül kell vizsgálni a kö­
telező és a nem kötelező, de fel­
vállalt feladatainkat, a felvállalt 
feladatok csökkentésének hatásai 
szempontjából? A már elindított 
és a tervezett pályázati lehetősége­
inket áttekinteni, különös tekintet­
tel az önerős részekre.

► Be kell-e vezetni az önkor­
mányzatnak és intézményeinek, 
cégeinek központosított gazdálko­
dását 2009-2010-re?

► Át kell-e dolgoznunk az ön- 
kormányzat négyéves gazdasági 
programját, amit egyébként éven­
te aktualizálni is kell az ÖTV sze­
rint?

► Egy állandó vállalkozói kerek 
asztal vagy klub létrehozását java­
solom, amelyre jó apropó lehet a 
mostani helyzet. Á szervezett, 
rendszeres (pl. havi-negyedévi) 
konzultáció érzékeny és fontos 
visszajelzést biztosíthatna a képvi­
selőknek, a helyi vállalkozások, 
munkaadók, adófizetők pillanat­
nyi, megoldandó problémáiról.

► Célszerű lenne felállítani egy 
adhoc bizottságot a pénzügyi vál­
ság időszakára, amely kidolgozná 
a válságkezelés helyi feladatainak 
munkatervét és hetente foglalkoz­
na a válságkezelés helyi feladatai­
nak segítésével és ellenőrzésével. 
A bizottság összetétel arányára ja­
vaslom a következőt: Fidesz: 3 fő, 
MSZP-SZDSZ: 2-2 fő, MDF: 1 
fő, független: 1 fő. Ez jól repre­
zentálhatná a pártpolitikai össze­
fogást, a választók érdekének is 
megfelelve.

► Elegendő-e, hogy csak városi 
szinten gondolkodjunk erről vagy 
érdemes egy külső önkormányzati 
gazdálkodásban is járatos szakértő 
cég bevonása?

A résztvevők közül heten vol­
tunk, vagyunk önkormányzati 
képviselők, akik valamennyien 
évekig voltunk kapcsolatban az 
önkormányzat gazdálkodási prob­
lémáival, tehát jól ismertük. A 
többiek olyan vállalkozók és 
pénzügyi-gazdasági szakemberek 
voltak, akik több évtizedes tapasz­
talattal élnek, dolgoznak Baján.

Mindenki olyan gondolatokkal 
járult hozzá a témához, amelyek 
megfontolandók és hasznosításuk 
mérlegelhető.

A találkozóról jó visszhangokat 
kaptunk, bár bizonyára voltak 
olyan nézők is, akiknek más volt a 
véleményük, de a demokrácia 
ilyen.

Valószínűleg szokatlan volt egy 
ilyen összetételű csapat bemutatá­
sa a Baja TV-ben, de az idő ezt a 
lehetőséget is meghozta, mert az 
élet folyamatai állandó változás­
ban vannak.

A képviselőtestületi ülésen meg­
kérdezte Búcsú Lajos alpolgár­
mester, hogy megváltottuk-e a vi­
lágot ezen az eszmecserén, mire 
azt válaszoltam, hogy nem tudhat­
tuk megváltani, mert O nem volt 
ott és amiben Ő nincs benne, az 
nem is létezik, az nem esemény. 
Fercsák Róbert alpolgármester ki­
fejezte sértődöttségét, hogy nem 
hívtuk meg, mire elmondtam, 
hogy gazdaságban járatosakat hív­
tunk meg és nem adott funkcióban 
lévőket.

Dr. Révfy Zoltán a Baja TV-ben 
interjúban reagált a szerinte "Bal­
oldali Csúcsra". A polgármesteri 
interjúra reagálva kifejeztem, 
hogy nincs baloldali és jobboldali 
pénzügyi válság. Nincs ellenzéki 
vagy kormánypárti pénzügyi vál­
ság. Ez a nemzetközi pénzügyi­
gazdasági válság színtelen. Egyik 
magyar párt sem tudja kisajátítani 
és egyik sem tudja a másikra rá­
kenni. Bár kétségtelenül igaz, 
hogy a nemzetközi pénzügyi-gaz­
dasági válságtól függetlenül is 
problémás az ország pénzügyi­

gazdasági helyzete.
A Polgármester kifogásolta, 

hogy nem hívták meg. Ennek az 
volt az egyszerű oka, hogy gazdál­
kodáshoz értő embereket hívtam 
meg és O inkább jogi szakértő va­
lamint politikus. Megkérdezték 
tőle, hogyha meghívták volna, el­
ment volna? Erre azt válaszolta, 
hogy nem. Skizoid egy szituáció, 
nem?

Tudják mit gondolok, hogy mi­
ért nem jöttek el egyes FIDESZ-es 
képviselők (kivéve, akiknek valós 
családi vagy hivatali elfoglaltsá­
guk volt):

► Önkormányzati és gazdasági 
tapasztalatból nem vállalták fel a 
megmérettetést a jelenlévőkkel 
(ez nem politika, ez szakmai ta­
pasztalat) és nem akartak ötletek­
ben sem alulmaradni egyesek (ez 
nem mindenkire igaz ez, aki nem 
jött el).

► A jelenlévők közül többel 
nem akartak egy asztalhoz ülni 
egyes meghívottak (politikai gőg 
és túlhatalmat biztosító választási 
győzelem miatt).

► Lekéstek egy ilyen rendez­
vény kezdeményezésről, amit 
már rég nekik kellett volna meg­
tenni önkormányzati szinten.

► A médianyilvánosságot egye­
sek nem vállalják, nehogy hibáz­
zanak és nehogy a nyilvánosság­
nak valami ne tetszen vagy ne­
hogy érdeksérelmük származzon 
ebből az egészből.

► A FIDESZ-nek sem orszá­
gosan sem pedig helyileg nem 
egyértelműen érdeke, hogy a 
nemzetközi pénzügyi válsággal 
tetézett magyar "költségvetési 
válságot" reálisan elemezze és 
enyhítsen a Gyurcsány fóbiáján 
illetve komplexusán, különösen 
nem a médianyilvánosság előtt.

Reméljük, hogy egyszer sokan 
ülünk vagy ülnek egy asztal kö­
rül és összefogunk illetve össze­
fognak Bajáért!

Aki érdeklődik a rendezvény 
teljes TV felvétele iránt (kb 2 óra), 

az megtekintheti direktben az 
interneten vagy letöltheti on­
nan a Baja TV honlapjának 
Archívumából. Ezen túlme­
nően a www.varhalmi.hu 
honlap 6.13.1.-es tartalom- 
jegyzéki pontjában is megta­
lálhatja. DVD formában a 
Bajai Tükör szerkesztőségé­
ben térítésmentesen is átve­
hető (Baja, Szarvas G. u. 3.), 
előzetes igénybejelentés mel­
lett: 06-79-326581.

Várhalmi A. Miklós 
pártfüggetlen képviselő

KÖNYVELÉS
egyéni- és társas 

vállalkozások részére.

LÖ-KONT
Könyvelő és 

Adótanácsadó Bt.
(Lehoczky László) 

Baja, Akácos u. 41. 
Telefon: 79/325-675

KÉZI AUTÓMOSÓ
Bejelentkezés:

20/333-3232

waxolás, polírozás, 
bőrápolás, felső mosás, 

kárpittisztítás, belső 
takarítás,motor-alváz- 

mosás.
Baja, Szent László u. 118. 
Nyitva: H-P 7-17, Szó 7-13

ZÖLD SAROK, 
BIOTÉKA

Baja, Türr István u.12.
Gyógynövények, 

Gyógykészítmények 
Vitamin komplexek, 
Reformélelmiszerek 

Lisztérzékeny termékek, 
Body Building szerek 

Rendelés: 
06-79-324-674 

Baján házhozszállítást 
vállalunk!

RENDELJEN EBEDET OTTHONÁBA VAGY MUNKAHELYERE !
KG-MENÜ ÉTTEREM Baja, Szentjánosi u. 3.

HÁZILAG KÉSZÜLT SÜTEMÉNYT ADUNK MENÜINK MELLÉ AJÁNDÉKBA/ÉTTERMI FOGYASZTÁS ESETÉN,
ÚJDONSÁG II Napi kész és frisson sült ételeink közül Is lehet választaniI

Magánétkeztetés f /I HIDEGTÁLAK KISZÁLLÍTÁSÁT
Tartalmaz
•levest 
•főételt

6,1°
é IS VALLAUUK

SZILVESZTEREZZEN A KG-MENÜ 
ÉTTEREMBEN!

Rendezvények lebonyolítását vállaljuk 20 - 400 főig I

FOGLALJA LE MEG IDÉN ESKÜVŐJE 
HELYSZÍNÉT KEDVEZMÉNYES ÁRON!

INGYENES HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS, AKÁR EGY ADAGTÓL:30/584-800?

SMARAGD FAISKOLA
Baja, Petőfi S. u. 90. TeL/fax: 79/323-921

Nyitva: hétfőtől péntekig 8-17-ig, szombaton 8-12-ig.

DÍSZNÖVÉNYEK:
örökzöldek, tuják, fenyők, cipmsok, 
díszcserjék, díszfák, sövények, 
kúszók, futók, rózsatövek, 
évelő növények.
GYÜMÖLCSFÁK:
gyümölcsfaoltványok, dióoltványok, 
bogyósok (málna, ribiszke, köszméte).
PARKTERVEZÉS
PARKOSÍTÁS:

(3 cQ3

füvesítés, növényültetés, sziklakertek, 
kerti tavak, virágföldek, fenyőkéreg, 
ágyásszegély, kertépítési anyagok.

"

KERTÉPÍTÉS, KERTÁPOLÁS! 
06-30/9536-015; 79/323-921.

Őszi munkák a kiskertben
- Ha legyőzlek szkanderben, 

akkor átmész a szomszéd kertjébe!

Marosvásárhelyen muzsikáltak a bajai zeneiskolások

Tízéves kapcsolat fűzi 
össze a bajai Liszt Ferenc 
Zeneiskolát és a maros vá­
sárhelyi Művészeti Líceu­
mot. Á kapcsolat keretében 
rendszeresen adnak hang­
versenyeket a két városban - 
emlékezetesek többek kö­
zött azok a Zene Világnapja 
alkalmából rendezett bajai 
koncertek, amelyeken az er­
délyi iskola zenekara lépett 
fel Baján.

Legutóbb október elején 
találkoztak a két intézmény 
diákjai és tanárai, ezúttal 
Marosvásárhelyen. A Kul­
túrpalota díszes épületének 
kistermében megrendezett 
szombat délelőtti matiné 
műsorát a vendéglátók 
kezdték, majd a bajai növen­

dékek léptek pódiumra. 
Majorcsics Emese és Lábay 
Tünde furulyaduója után 
Szommer Katalin zongorá­
zott, majd Hábermájer Ist­
ván énekelt. Majorcsics 
Emese fuvolaszólóval is be­
mutatkozott, ezt követően 
Kirschner Gerda adott elő 
két dalt. Regős András zon­
gorajátéka után trombitaszó 
zárta a bajaiak programját 
Janotka Bálint előadásában. 
A zongorakísérő Pethő Atti­
la volt. (Felkészítő tanárok: 
Huzsvay György, Bundula 
Marcella, Vígh Magdolna, 
Bogdán Regina,
Hazslinszkyné Jaross Adri­
enn.) A műsor záró részében 
ismét a marosvásárhelyi fia­
talok muzsikáltak.

A kétnapos erdélyi kirán­
dulás során a zeneiskolások 
ellátogattak Segesvárra, 
meghallgathattak egy filhar­
móniai koncertet a Kultúr­
palota nagytermében, sétál­
tak Kolozsvár belvárosában. 
A tartalmas és hangulatos 
találkozónak természetesen 
lesz folytatása - a tervek sze­
rint a jövőben nemcsak kö­
zös hangversenyekre, de a 
tanárok kölcsönös óraláto­
gatásaira, szakmai tapaszta­
latcseréjére is sor kerülhet, 
és az eddigi zenei kapcsolat 
kibővülhet a képzőművé­
szek szakmai együttműkö­
désével, kiállítások, közös 
alkotótáborok szervezésével 
is.

PA
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Három bronzérmet nyertek Berlinben

Kém Róbert 4 dános karatemester (balról a második) és világbajnoki bronzérmes tanítványai.

ró tanítványa 2-1-es győze-

Akivel megszerettetjük a 
sportot, azt sok bajtól óvjuk megIdén Berlin adott otthont az 

egyik legnagyobb kick-box 
szövetség, a WKA világbaj­
nokságának, melyen a 32 or­
szág sportolói között a Tetsu- 
shin Dojo Baja három kara- 
tékája is jelen volt. A küzdel­
meket (knock-down karate, 
full-contact kick-box, low- 
kick, thai-kickboxing) ring- 
ben rendezték.

Kém Róbert 4 dános bajai 
kyokushin mester elmondta: 
ez volt az első knock-down 
vb, őket Heckenberger Iván, 
a WKA magyarországi rezi­
dense hívta meg a világver­
senyre. Mivel első rendezés 
volt, nem lepődtek meg azon, 
hogy a verseny szervezői az 
utolsó pillanatokban is mó­
dosítottak a szabályokon. 
Például engedélyezték a klin- 
cselést (a fejet meg lehet fog­
ni és belehúzni a térdbe) és 
kisívű dobással földre lehe­
tett vinni az ellenfelet.

A bajai kyokushinosok elő­
zőleg az interneten tájéko­
zódtak a versenyszabályok­
ról, s mivel látták, hogy ha­
sonlít a sportágukéhoz, elfo­
gadták a meghívást. Csak 
kint, Németország fővárosá­
ban derült ki, hogy „mással 
kell főzni”. Ám ha már oda- 
kinn voltak, s a bajai kyoku­
shin indulók közül mindhár­
man (Gróf András, Kapitány

Tamás, Vincze László) ki­
próbálták a thai-boxot, úgy 
döntöttek, hogy maradnak, és 
szerencsét próbálnak. Annyi 
szerencséjük volt is, hogy 
erőnyerők voltak és rögtön a 
legjobb 8 között kezdhettek. 
Utána következtek a megpró­
báltatások.

Gróf András (70 kg) egy 
oroszt győzött le az első 
meccsen, majd az elődöntő­
ben - akárcsak a másik két 
bajai induló is - németországi 
török ellenfelet kapott. Rá­
adásul a három pontozóbíró 
közül az egyik a török meste­
re, egy másik pedig a klubtár­
sa volt. A Tetsushin Baja 
versenyzője derekasan küz­
dött, jól szerepelt, de nem 
meglepő módon a pontozóbí-

lemmel jutott a döntőbe. Gróf 
András világbajnoki bronzér­
met szerzett.

Kapitány Tamás (80 kg) 
egy brazilt győzött le a leg­
jobb 4 közé jutásért, majd ő is 
német-török ellen meccseit 
az elődöntőben. Akárcsak 
klubtársa, Gróf ellenében, itt 
is jól működött a hazai pálya 
előnye. Kapitány nagyság­
renddel jobb volt ellenfelé­
nél. A harmadik menetben a 
német-török megdobta a ba­
jait, ám a padlóról csak Kapi­
tány állt fel, a másikat majd­
nem egy percig ápolták. Elvi­
leg ippon- vagy technikai 
K.O.-győzelmet kellett volna 
hirdetni a magyar javára, ám 
az összecsapás addig szüne­

telt, míg a hazai versenyzőt 
„helyrepofozták”, aki ezután 
a meccsből hátralévő 40 má­
sodpercet kibírta lábon, majd 
az eredményhirdetésnél ő lett 
a győztes! Kapitány Tamás­
nak maradt a bronzérem.

Vincze László (+80 kg) 
sem kerülhette el sorsát: 
előbb egy németet győzött le, 
majd az elődöntőben egy né­
met-törökkel meccseit. Nem 
ő jutott tovább, így tehát 
Vincze is vb-bronzérmes lett.

(Kém Róbert bajai karate­
mester - aki Berlinben a ma­
gyar csapat vezetője volt - ér­
tékelését a WKA világbajnok­
ságról és a nevetséges bírás­
kodásról a Bajai Tükör követ­
kező számában olvashatják) 

Lőrinczi Csaba

Családias hangulatú meg­
nyitót tartottak nemrég a 
Szent László ÁMK B- 
épületében, átadták a diá­
koknak az új edzőtermet. 
Keresztes József igazgató 
Kemény Dénes egyik nyi­
latkozatát idézte, miszerint 
a jó sporteredmények eléré­
séhez három tényező szük­
séges: utánpótlás, kiváló 
edzés és a megfelelő körül­
mények. Hangsúlyozta: a 
Szent László ÁMK a ko­
rábbiakban is és most is 
olyan elveket követett, 
hogy megfelelő körülmé­
nyeket teremtsen az intéz­
ménybe járó diákoknak. 
Minőségében vonzóvá kí­
vánják tenni a testedzést, 
testnevelést, ami nélkül 
nem érhető el megfelelő si­
ker. Utalt országos statisz­
tikai adatokra is: a koráb­
ban sportoló 12. évfolya­
mos diákok fele végzős ko­
rára abbahagyja a sportot. 
Ezen a negatív tendencián 
szeretnének javítani az in­
tézményben.

Törekvésük megvalósítá­
sához adódott a kiváló le­
hetőség, amikor Kovács 
Attila, a kollégium vezetője 
rálelt egy ilyen célú pályá­
zatra. Az eredmény ismere­
tében pedig Mészáros Zol­

tán gazdasági vezetőnek 
köszönhetően sikerült tágí­
tani a „szűk kereteket”, 
majd Kovács Péter szülő­
nek jutott kulcsszerep. Az 
apukai abban segítette az 
intézményt, hogy a lehető 
legoptimálisabban, leggaz­
daságosabban tudják fel­
használni az elnyert támo­
gatást. Közreműködésének 
köszönhetően megduplázó­
dott az érték.

A most átadott edzőte­
remben 20 diák fér el, de a 
jövőben tervezik egy-egy 
osztály testnevelés órájá­
nak megtartását is. A teljes 
beruházás mintegy 5 millió 
forintba került. Áz intéz­
ményvezetés célja, hogy a 
most kialakított terem to­
vább fejlesztve sportköz­
pontként működjön. Sze­
retnének egy infraszaunát 
és a későbbiekben néhány 
spinning kerékpár beszer­
zését is tervezik.

- Azt szeretnénk, hogy di­
ákjaink úgy tudjanak itt 
sportolni, mint egy egyesü­
letben. Legalább heti két al­
kalommal, szervezett kere­
tek között. Akivel megsze­
rettetjük a sportot, azt sok 
bajtól óvhatjuk meg - tette 
hozzá Keresztes József.

Rab Rita

Olaszországban vitézkedtek
Leány kadett kosárlab­

da bajnokság, alapsza­
kasz, Déli Terület.

Baja ÚDKSE - Kecske­
méti Sí 120-30 (28-7, 32-2, 
27-5, 33-16).

Baja: Krasznai N. 11/3, 
Kemya M. 6, Földi D. 7, 
Jávor P. 7/3, Deák A. 12,

Megdőltek a rekordok a lovasnapon

Van, amikor igazából a részvétel a fontos. De az nagyom ám!

. * d

Csoportgyőztes
Ragadics R. 20, Pump R.
16, Kaiser E. 6, Kocsis 10, 
Járai M. 13, Hamvas 12.

Baja ÚDKSE - Szeged 
KE 76-49 (17-17, 27-9, 10-
17, 22-6). Baja: Krasznai 4, 
Jávor 3/3, Deák 21, Raga-

bajai serdülők
dics 14, Magoss 2, Pump 
14, Kaiser 6, Kocsis 4, 
Lőrincz 2, Járai.

Baja ÚDKSE - Kiskun­
félegyházi KC 102-15 (26- 
1, 29-2, 20-7, 27-5).

Baja: Kemya 10, Földi

16, Ragadics 9/3, Magoss 
8, Pump 14, Kaiser 12/6, 
Kocsis 10, Lőrincz 4, Járai 
13.

A Baja Újvárosi DKSE 
végzett az élen a csoport­
ban. Keresztjáték novem­
ber 15-én a Pécs és a Szek- 
szárd/A csapatával.

WUKO ifjúsági karate 
világbajnokság, Jesolo 
(Olaszország). A világverse­
nyen 29 ország 50 szerveze­
tének mintegy 1500 sportoló­
ja vettek részt. A magyar vá­
logatott tagjaként három ba­
jai karatéka lépett tatamira.

Major Tamás 3 dános bajai 
wado-ryu karatemester be­
számolójából kiderül, hogy 
Czifra Klaudia küzdelemben 
(kumite) már 2-0-ra vezetett 
az első mérkőzésen, amikor 
ellenfele előbb fejrúgással 
egyenlített, majd még egy 
pontot szerezve győzött.

Demeter Dzsenifer forma­
gyakorlatban (kata) - mestere 
szerint egy rossz bírói döntés 
miatt - lemaradt a dobogóról

és végül az 5. helyen zárta a 
világbajnokságot.

Bodnár Enikő - aki a bajai 
wado-ryu klub neveltje, de 
egy ideje már Budapesten 
edz - küzdelemben (kumite) 
döntőbe jutott, ám ott sajnos 
bokasérülés miatt nem vállal­
hatta az összecsapást. Enikő 
így világbajnoki ezüstérem­
mel térhetett haza.

Major Tamás edző el­
mondta, hogy a Baja Wado 
Karate Dojo SE vb-résztve- 
vői dicséretet érdemelnek, 
mert megállták a helyüket a 
roppant erős nemzetközi me­
zőnyben. Ez újabb bizonyí­
ték arra, hogy a klubnál jó 
úton haladnak, helyük van az 
élmezőnyben.

Minden eddiginél népe­
sebb volt a mezőny az 
idényzáró Mogyi-Érsek- 
csanád Kupa lovasnapon.

Faldum Gábor, a bajai 
Remény Lovasiskola veze­
tője elmondta, hogy az 
érsekcsanádi versenyükön 
minden eddigi részvételi 
rekord megdőlt. Annyian 
neveztek a lovasnap verse­
nyeire, hogy egész nap, 
reggeltől estig tartott a tor­
na, így az eredményhirde­
tésre csak sötétedés után 
kerülhetett sor. Ez legyen a 
legnagyobb gondunk. Örü­
lünk, hogy Baján és kör­
nyékén is egyre népszerűbb 
a lovaglás és a lovassport, 
mondta a szervező.

Mogyi-Ersekcsanád 
Kupa Lovasnap. Eredmé­
nyek. Ügyességi verseny. 
Gyermek kategória (21 in­
duló): 1. Sebők Milán, 2. 
Reisch Dzsenifer, 3. Csor­
dás Emese, 4. Heibl Emma, 
5. Pankovics Kinga, 6. 
Stieber Stella. Ifjúságiak 
(31 induló): 1. Csamai Kin­
ga, 2. Offenbecher Heléna, 
3. Albert Alexandra, 4. 
Stiebel Valentina, 5. Ko­
vács Izabella. Felnőttek (19 
induló, élmezőny): 1. Nagy 
Sára, 2. Vinkó Csaba, 3. 
Nagy Afrodité, 4. Oláh 
Viktória, 5. Sziráczki Eri­
ka, 6. Rózsahegyi Zsolt.

Váltó verseny (14 csa­

pat): 1. Nyerők, 2. Vad- 
fruttik, 3. Szörpöt ször- 
csölők, 4. Kalocsa, 5. Menő 
manók, 6. Hókuszpókok.

Díjugratás, amatőr kate­
gória (15 induló): 1. Nagy 
Afrodité, 2. Csamai Kinga, 
3. Steiber Roland, 4. Szi­
ráczki Erika, 5. Vörös Ni­
kolett, 6. Sebők Melitta. 
Díjugratás, nyílt kategória 
(13 induló): 1. Nagy Sára, 
2. Steiber Roland, 3. Fru­
zsina Csaba, 4. Offenbe- 
cher Heléna, 5. Kovács Iza­
bella, 6. Faldum Fanni.

Hordókerülés (8 induló, 
élmezőny): 1. Antal Kinga, 
2. Kollár Fmzsina, 3. Kuli- 
sity Rita. Díjlovaglás, elő­

készítő I. kategória, 14 év 
alattiak: 1. Heibl Emma, 2. 
Hajdú Lili, 3. Zempléni 
Zsuzsa, 4. Jeleníts Mercé­
desz, 5. Kovács Niki. 14 év 
felettiek: 1. Krammer Bian­
ka. Díjugratás, előkészítő 
II. kategória, 14 év alatti­
ak: 1. Heibl Emma, 2. Láz­
ár Krisztina, 3. Kántor 
Emőke, 4. Kovács Niki. 
Előkészítő II. kategória, 14 
év felettiek: 1. Kapotsné 
Csilla, 2. Pikó Nóra. 3. He­
ring Alexandra.

A lovas ügyességi ver­
seny újonc kategóriájában, 
vagyis a 7 évesnél fiatalab­
bak megmérettetésén az 
előzetes várakozásokat

messze túlszárnyalta az in­
dulók létszáma, 21-en vet­
tek részt a lovasnapon. Eb­
ben a versenyszámban a 
szervezők nem hirdettek 
végső sorrendet, hiszen a 
kis gyerkőcöknél egyelőre 
a részvétel a fontos, vagyis: 
azzal, hogy rajthoz állt, 
mindegyikük nyert.

Az idényzáró számok­
ban: a Remény Lovasiskola 
és Faldum Gábor által szer­
vezett versenyek történeté­
ben most volt a legtöbb in­
duló (92), s a 157 rajt, 185 
részvétel új rekordot jelent 
a Mogyi-Ersekcsanád Kupa 
ügyességi lovasversenyek 
történetében.

Felvételünkön, felső sor (balról jobbra): Demeter
Dzsenifer, Bodnár Enikő, Czifra Klaudia. Alsó sor: Major 
Nóra (2 dán) és Major Tamás (3. dán) edzők.



In memóriám Bloch Sándor (1931-2008)
Októberben elhunyt Bloch 

Sándor, a Bajai Zsidó Hit­
község elnöke, aki tizenhá­
rom éven át intézte a piciny­
re zsugorodott bajai zsidó­
ság és annak leszármazottai- 
nak mindennapos ügyes-ba­
jos dolgait. Évről évre 
szervezője volt a bajai 
holokauszt áldozatairól való 
tisztes megemlékezésnek, 
amelyre távoli országokból 
is meghívott túlélőket és le­
származottakat.

1931. július 24-én szüle­
tett Hajóson, egy tősgyöke­
res borkereskedő família 
gyermekeként. Édesapja 
Bloch Gyula borkereskedő 
volt, édesanyja Majtényi Ilo­
na pedig Bajáról származott.

Bajára zsidó törvények 
miatt költöztek, mivel édes­
apja korábbi tevékenységét 
nem tudta folytatni. 1944. 
áprilisától Bloch Sándor és 
családja a bajai gettóba ke­
rültek. 1944. július 2-án va- 
gonírozták be családjával, 
ekkor 13 éves volt. Az auszt­

riai Gazendorfban kinyíltak 
a marhavagonok ajtói és a 
munkaképesek leszállhattak, 
a vonaton fent maradtak 
végállomása Auschwitz és a 
gázkamrák lettek.

A Bloch-család, a szülők 
és Sándor együtt maradhat­
tak. Októberben a strasshofi 
koncentrációs táborba kerül­
tek, majd onnan tovább 
Katerinahofba egy birtokra. 
Nemsokára a németországi 
hírhedt Bergen-Belsen-i 
koncentrációs táborba került 
a család, majd 1945 április 
elején Teresienstadtba (a 
mai Csehországba), amelyet 
a szovjet hadsereg szabadí­
tott fel.

1945 nyarán tértek vissza 
Bajára, ahol Sándor befejez­
te a polgári iskolát, majd 
1947-48-ban tanonciskolába 
járt és látszerész lett. Ezután 
közgazdasági technikumban 
folytatta tanulmányait. Az 
50-es években látszerészüz- 
letüket államosították, 
amely a későbbi OFOTÉRT

lett. Itt dolgozott 1982-ig 
majd 1982-ben üzlettársával 
közösen megnyitották ruhá­
zati üzletüket, 1991-ben 
nyugalomba vonult.

Sokat dolgozott a Bajai 
Zsidó Hitközség fennmara­
dásáért. Lichter Ferenc ko­
rábbi hitközségi elnök 1995- 
ös halála óta volt a hitközség 
élén. A zsidó temető rendbe 
tétele munkáját dicséri, ma a 
látogatókat megszépült sír­
kert fogadja. Tovább folytat­
va a hagyományokat évről 
évre megrendezték a 
holokauszt mártírjaira való 
emlékezést, ahová a világ 
különböző helyeiről hívtak 
meg túlélőket és leszárma- 
zottaikat

Eltávozott Bloch Sándor, 
egy olyan ember aki tanúja, 
túlélője és elszenvedője volt 
a vészkorszaknak. Hiánya 
űrt hagy Baja város életében, 
ahol ma már nagyon csekély 
számban élnek zsidó szár­
mazású lakosok, és azok le­
származottai. Albert Iván

Munkatársat keresnek
Kislétszámú bajai Kft keres egy munkatársat

kombinált titkár(nő)i - menedzser asszisztensi - adminisztrátori
munkakörbe.

Alap íl ételei: sokoldalú számítógép használati gyakorlat,
legalább néhány éves munkatapasztalat a felsorolt területeken, 

szigorú munkaszemlélet, felvételi tesztek vállalása.

Előnyt jelenti etnek: önállóság, határozottság, megbízhatóság, pontosság, 
szervezőkészség, rendszerszemlélet, nagy felelősségérzet, felsőfokú 

végzettség, nagyobb gyakorlati idő, számviteli ismeretek és/vagy gyakorlat, 
műszaki marketing és/vagy kereskedelmi ismeretek, angol nyelvismeret, 

magán gépkocsi használat.

Kizárólag azokat a jelentkezéseket dolgozzuk fel, amelyek a fenti igényeknek 
való megfelelőséget részletesen bemutatják és anyagi igényt is tartalmaznak:

"IGÉNYES" jeligére, 6501 Baja, Pf.18. vagy igenyes@indamail.hu.

* Az Erste KamatBiztos Betét egy három havi, ismétlődő, forint-, lekötött betét, minimum 100000 forint lekötése esetén. A betétlekötés! 
akció 2008. október 13-tól visszavonásig tart. A Bank az itt feltüntetett kamatok megváltoztatásának jogát az akció ideje alatt is fenn­
tartja. A betét elhelyezésének feltétele, hogy az elhelyezni kívánt összeg Erste Bankon és Erste Befektetési Zrt.-n kívüli, új forrásból 
származzon, azaz 2008.08.31. előtt nem volt sem az ERSTE BANK HUNGARY NY RT., sem az ERSTE BEFEKTETÉSI ZRT. kezelésében, sem 
létra szóló számlán, sem lekötésben, sem befektetésekben. A fenti betéti kamat kizárólag az első lekötési kamatperiódusra vonatkozik, 
a kővetkező kamatperiódusokban a lekötött betét az elhelyezett összegtől függően a mindenkor hatályos Lakossági bankszámla és be­
téti kamat Hirdetmény 3 havi, ismétlődő betétlekötésre megállapított kamatával és EBKM mértéke szerint kamatozik tovább (EBKM érté­
ke a jelenlegi nem akciós kamattal: 10,53-11,14%). Az ajánlatban foglalt standard betéti kamatok a 2008.11.03-i Hirdetmény alapján 
kerültek feltüntetésre. Az egy Betétes által Erste KamatBiztos Betétben elhelyezett állomány összértéke - bármely időpontban vizsgálva 
- nem haladhatja meg a 25000000 forintot. Az Erste KamatBiztos Betét szerződési feltételeit a vonatkozó betétlekötési megbízás, 
a Lakossági bankszámla és lekötött betét Általános Szerződési Feltételek, aktuális kondícióit a mindenkor hatályos Hirdetmény tartal­
mazza. Ezen dokumentumokat megtalálja a bankfiókokban és a www.erstebank.hu honlapon. A tájékoztatás nem teljes körű.

www.erstebank.hu Erste Vonal: 06 40 555 444
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ERSTE!

.udas Matyi szeretné, ha a pénze jól fialna... És Ön?
irste KamatBiztos Betét.
álasszon feltételek nélküli biztos megoldást pénzének!
ovábbi információért kérjük, érdeklődjön bankfiókunkban: Baja, Vörösmarty u. 5.

PROGRAMAJÁNLÓ
Új, jó szórakozást ígérő produkciót, 

Claude Magnier: OSCAR! című két felvo- 
násos gengszter-komédiáját mutatja be 
Ottmár Attila rendezésében a Bajai Fiatalok 
Színháza november 7-én, 8-án, 9-én, 13-án 
és 14-én 19 órai kezdettel. A darabban köz­
reműködnek a III. Béla Gimnázium 
Színistúdiójának növendékei. Claude 
Magnier vidám művét a legtöbben a filmvá­
szonról ismerhetik, hiszen a darabnak két 
filmfeldolgozása is született. Az első a fran­
cia Louse de Funés zseniális főszereplésé­
vel, Edoard Molinaro rendezésében került a 
mozikba. Ám mégsem ez által vált világhí­
rűvé a történet, sokkal inkább a Sylvester 
Stallone főszereplésével készült, John 
Landis rendezte adaptáció révén. A Bajai Fi­
atalok Színháza e feldolgozásból készített 
színpadi változatot, mely garantáltan sok ne­
vetést, jó szórakozást ígér a nézőközönség­
nek.

"Adjátok vissza hegyeimet" Wass Al­
bert kisregényének címét viseli az a két fel- 
vonásos színpadi mű, amelyet Kiss Törék Il­
dikó és Varga Vilmos nagyváradi színészhá­
zaspár adnak elő Réti Katalin dalaival kísér­
ve november 7-én 18 órától az Árpád téri 
konferencia-teremben. Az est folyamán a 
nézők Wass Albert életével és műveivel is­
merkedhetnek meg az író saját szavai által, 
hiszen a színészházaspár Wass Albert mint­
egy 7000 oldalnyi írásából állította össze a 
színielőadást. Az érdeklődők az ezer forin­
tos jegy megvásárlásával a határontúli ma­
gyar művészetet támogatják.

A Belvárosi Orgonaesték hangverseny- 
sorozat következő előadása november 8-án 
szombaton 19 órakor kezdődik a Páduai 
Szent Antal (Barátok) templomban. Vendé­
gek Ella István Liszt díjas orgonaművész, a 
debreceni Kodály Kórus Vezető karnagya, 
közreműködik a budapesti Vox Nova ének- 
együttes, Ligeti Orsolya - szoprán, Léner Vi­
oletta- alt, Jakobey Márton - tenor, Zám Ba­
lázs - basszus.

Horváth Károly lábbal festő művész
festménykiállítása nyílik meg november 10- 
én 17 órakor a Civil Házban (Baja, Széche­
nyi u. 2-4.) A miskei születésű Horváth Kár­
oly 54 éves, gyermekkori betegség miatt 
nem tudja kezeit használni, megtanult lábai­
val fogni. Gyermekkorától rajzolgat grafit­
tal, színes ceruzával, 18 évesen kapott szak­
mai segítséget egy festőművésztől, azóta 
foglalkozik a festészettel. 1994 óta a Szájjal 
és Lábbal Festő Művészek Egyesületének 
Ösztöndíjasa, több kiállításon bemutatták 
már műveit. November 28-ig tekinthetik

0% THM
FORINTHITEL

MINDEN FIAT MODELLRE*

eu«5$^nc»p

NE KOCKÁZTASSON EGY DEVIZAHITELLEL!
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• Nincs árfolyamingadozás, nincs törlesztő részlet emelkedés.
• Kiszámítható, azonos törlesztőrészletek a teljes futamidő alatt.
• Akár kamatmentes konstrukcióban, 0% THM-mel!

NYÍLT HÉTVÉGE NOVEMBER 8-ÁN ÉS 
9-ÉN A FIAT MÁRKAKERESKEDÉSEKBEN!
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Szekszárd, Palánki u. 1. Tel: 74/ 529-310 Fax: 74/ 529-311

meg az érdeklődők a bajai kiállítást, hétköz­
napokon 9-20 óráig.

Az élet egyetlen esély, vedd komolyan!
A Baja és Vidéke ILCO Egyesület, az Emlő- 
műtött Betegek Sugovica Daganatos Klubja 
és az Ady E. Városi Könyvtár és Művelődé­
si Központ november 11-én 14 órától onko­
lógiai délutánt szervez a Civil és Közösségi 
Házban (Baja, Széchenyi u. 2-4.) Progra­
mok: Az előadások és konzultációk előtt a 
Déri-kertben ültetik el az életet szimbolizáló 
fát. Dr. Szomor Árpád, a Pécsi Tudomány- 
egyetem I. Belklinikájának főorvosa A leu­
kémiák diagnosztikája és terápiája napjaink­
ban címmel, majd dr. Mészáros Endre, a Ba­
ja Városi Kórház infektológus szakorvosa 
Kullancs által terjesztett betegségek címmel 
tart előadást.

Jótékonysági Gálaestet tart Batyik Ro­
land látássérült fiú zenei tanulmányait segí­
tendő a Mozgáskorlátozottak Dél-Bács-Kis- 
kun Megyei Egyesülete december 7-én 18 
órától. A jótékonysági est fővédnöke: Bá­
nyai Gábor, a Bács-Kiskun Megyei Közgyű­
lés elnöke, országgyűlési képviselő, védnö­
ke: Szijjártó Péter, országgyűlési képviselő. 
Az est programja a Budapesti Operettszín­
ház művészeinek (Vadász Zsolt, Oszvald 
Marika, Szeredi Krisztina, Csere László) 
műsora. Jegyvásárlásról 79-321-635 vagy 
30-395-3875 telefonszámokon lehet érdek­
lődni.

Tartalmas szórakozást nyújt az egész 
család számára november 29-én este hét órá­
tól a bajai Városi Színházteremben a 
Stalight Művészeti Közösség Színi- és 
Énekstúdiójának első közös előadása, a Du­
ett. A Starlight Stúdió a bajai BÉLÁSOKK 
csoporttal és új tagokkal kiegészülve az 
ének- és zeneoktatás mellett színházi kép­
zést is indított B. Szabó Orsolya vezetésével. 
A stúdió tagjai a dráma és színészmesterség 
órák mellett énekleckéket is kapnak Kirsch 
Pétertől, a színpadi táncot Lakatos Tímea, a 
társastáncot Scherer János oktatja. A tehet­
séges fiatalokból álló csapat zenés, táncos 
betétekkel tarkított Duett című produkciójá­
nak szövegkönyve saját ötletből született, 
aki szeretné látni az előadást, jegyet vásárol­
hat a Baja Marketing Kft. jegyirodájában, 
vagy előadás előtt a helyszínen.

Társaságra, kreatív időtöltésre vágyó 
fiatalokat vár az Éjjeli Bagoly Klub hét­
köznap: 13-17 óráig ; minden szombaton 
este 18-23 óra között bajai Közösségi Ház­
ban (volt Helyőrségi Klub). Lehetőség van 
ingyenes biliárd, csocsó, darts, póker és 
társasjátékok használatára, filmklubra, és 

amatőr zenekarok bemutat­
kozására is. A klubtagság 
ingyenes!

Programok: November 8. 
szombat, 18 óra - JÁTÉ­
KOS NAP, több mint 20 fé­
le társasjáték és kártyajáték 
áll a betérő gyerekek és fia­
talok rendelkezésére.

November 11. kedd, 16 
óra - MEGNYITÓ.

November 12. szerda, 16 
óra - MEGÁLL AZ AIDS 
HA TE IS AKAROD! Az 
ÁNTSZ Bajai, Bácsalmási 
Kistérségi Intézetével 
együttműködésben szerve­
zett felvilágosító jellegű 
előadás az Aidsről.

November 15. szombat 
19 óra - IFJÚSÁGI FILM­
KLUB, Kardos Imre Milán 
kisfilmjeit tekinthetik meg 
az érdeklődők. A vetítést 
követően beszélgetés az al­
kotóval a filmekről és az 
operatőri munkáról.

November 22. szombat 
19 óra - REFLEKTOR- 
FÉNYBEN A SZAKMA, 
érdekes, népszerű, valamint 
kihaló félben lévő szakmák 
bemutatása. Első alkalom­
mal a műsorvezetői szak­
mával foglalkozunk majd, 
vendégünk a Súgó Rádió 
stábja.www.fiatautosziget.h u


